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0 VUCHETICH ENDRE 

A nagy olimpiász 
felé fordult most minden figyelem. Mintha 

csak nem az ezer és ezer földi kilómétereken, 

hanem a milliók és milliók szivein futott 

volna keresztül az az olimpiai láng, amelyet 

a görög oltártól Kielig adtak át egymásnak 

a gyorslábu futók. Eredmény, eredmény? - 

kérdi követelve, zajongva, harsogva az egész 

világ, sürgönydrót, ujság, éter hulláma nem 

elég gyors, hogy kielégitse ezt az éhen-szom- 
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hatja ostobaságait a világürbe, ugyanakkor 

a legnagyobb részvétlenség közepette hal 

meg talán egy orvos, aki pusztitó bacillussal 

oltotta be magát, hogy élete árán hasznára 

legyen az emberiségnek. Bizony, nem görög 

fóőrum ez a mai fórum, ahol a nagy hang 

minden és teljesen elsikkad a teljesitmény. 

A test kulturájával párhuzamosan talán 

ideje volna az agykulturát és a közéleti er- 

kölcs kulturáját is visszahelyezni természe- 

tes jogaiba. Hogy az olimpiászok példájára 

a közélet helyeit is azok foglalják el, akik a 

legjobb teljesitményeket produkálják. Hogy 

az legyen a köztisztviselő, aki valóban leg- 

jobban tud és jellemével legjobban garan- 

tálja ezt a közbizalmi állást. Hogy az legyen 

az ujságiró, aki elég müvelt, hogy szellemi- 

leg és hozzáférhetetlenségénél fogva köz- 

megbizhatóan irányitson. Hogy az legyen 

iparosmester, aki tényleg mestere a munká- 

jának és igy tovább. Az olimpiász jelszavát 

kéne alkalmazni a gyakorlati közéletben, 
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hogy az is olyan legyen, mint egy szakadat- 

lan olimpiász. Legyenek az életben is azok az 

elsők, akik a legtöbbet tudják és a teljesit- 

mény szerint alakuljon a további rangsor. 

Mert ha a munkaeredmény diktál és az igazi 

emberi érdem, az egyszersmind közerkölcs 

és béke világa is. Az értékes dolgozó embe- 

rek diktaturáját keli visszaállitani a frázi- 

sok és meddő próbálkozások futó diktaturái- 

val szemben, hogy ismét megtalálja régi 

egyensulyát az emberiség. (Flaneur) 

jan sürgető kiváncsiságot. Mindenkit érde- 

kel, izgat, éget, mi történik ott a küzdő tere- 

ken, mert ez az ügy már nemcsak a sportba- 

rátoké, hanem minden nemzetek ügye lett, 

hogy mit hoz számukra a nemes birok. Em- 

berek, akik soha oda nem szagultak a sport- 

hoz, most szorgalmasan tanulgatják, hogyan 
alakul, milyen müvészettel csinálódik az a 

tizonyos pontszám és szorongva izgulnak 

akár a legfanatikusabb drukkerek, hogy bár- 

csak bajnokságot, aranyérmet, babért hozna 

nemzeti szineik számára a vitézi torna. A 

régi görög olimpiászok szelleme lett uralko- 

dóvá a lelkeken, az a gondolat, amely egy- 
szersmind minden morái teteje, hogy annak 

kell győzni, aki korrekt, nemes versenyben, 

egyenesen, szemtől-szembe a legtökéletesebb 

teljesitményt végzi. Mindenki érti, mindenki 

érzi, hogy mennyire más, mennyire feleme- 

lőbb ez a harc, mint az a másik alattomos 

gyáva háboru, amely a szemforgató és ha- 

zug békevágy-nyilatkozatok ravaszdin má- 

zolt kulisszái mögött készül. Az a háboru, 

fi amely égető, fojtó gázaival, pestis, kolera, 
tifusz bacillusaival, mázsás bombáival szét- 

tépni készül és elpusztitani a felismerhetet- 

lenségig azt a gyönyörü testü ruganyos élet- 

eleven hadsereget, amely mint a görög 

egészség és szépség legtökéletesebb mása 

most mindenünnen felgyülekezett abba a be- 

láthatatlanul széles arénába. Nincs beszéde- 
sebb ellentét, mint a nemzetek megmérkőzé- 

sének eme Hándel méltóságos harsonáira 

zendülő harsonája s az az ifernálisan felfej- 

lődő másik mérkőzés, amelynek előjátékába 

már-már belekezd a itt is, ott is a hadsereg- 

szállitók enyészetrivalgó haláltrombitája. A 

görög euforia, a görög öröm és életszeretet 

feltámadása ez az olimpiász, ahogy egy 

szebb lét jogait példázza ennek az elkinzott, 

halálosan nyugtalan mának. Ennek az üze- 
netnek a hatása az, hogy az olimpiászon 

csügg mindannyiunk szeme és szivünkben is 

felgyulladt az olimpiai láng. De éppen most, 

mikor uj valósággá válik az a gyönyörü gon- 

dolat, hogy ép testben ép lélek, ne feledkez- 

zünk meg arról sem, hogy a görögök épp 

olyan lelkes müvelői voltak a müvészetnek, 

tudásnak, emelkedett közszellemnek és köz- 
életi erkölcenek is, mint ahogy nem vitatták 

el a test magasabb kiteljesülésének jogát. 

Már pedig épp napjainkban legfőbb ideje 

volna, hogy ezekre a teljesitményekre is fel 

figyeljünk, mert ezek is vannak olyan érté- 

kesek az emberiség jobbléte és boldogság? 

szenapontjából, mint egy olimpiász. A mai 
világ legnagyobb szerencsétlensége ugyanis 

hogy kezd leszokni belső érték szempontjá 

ból lemérni az embereket. A politikák, a 
szüntelen torlódó jelszavak vásári káoszá- 
ban elszürkül, közönybe fullad sok olyar 
gesztus, tett, amelyek egészen más elbáná 

rdemelnének. Nincs igaz tisztelete a müv 

szetnek, a könyvnek. Nem talál meghallga 

tásra a mélyebb gondolat az üres hasbeszé 
lőkkel szemben. Egy kikent-kifent filmsztár 

1 több nyilvánosságot kap, mint a tudós legá! 

dásosabb felfedezése. Az üres, öncélu polif 

kai stréber legteljesebb visszhanggal ordit 

A madridi kormány, amely magát 

központi kormánynak nevezi, érzi, hogy 

lassankint kicsuszik lába alól a talaj. Ez 

az oka annak a kapkodásnak, amely cse- 

lekvéseit jellemzi. A tegnapelőtt átala- 

kult kormányban tegnap ujabb átalaku- 

lás történt. A hadügyminiszter lemon- 

dott és helyére Fernandez Garari 

nyugalmazott tüzérezredes került. 

Ugyancsak lemondott a hadügyi állam- 

titkár is, akinek helyét Memendez 

őrnagy foglalta el. 

Castello ezügyminleztert a 
frontra küldték és uj pénzügy- 
miniszterré Sarakis ezredest 

nevezték ki. 
Az igy átalakitott kormány miniszter- 
tanácsot tartott, amelyen a köztársasági 

elnök is résztvett. Az elnök nyomban 
aláirta a minisztertanács által hozott ha- 
tározatokat. Igy 

a madridi rendőrség számos 

Analiában nyustalanok 

mel a szolgálati évekre. 

hagy események küszötén 

tisztjét elbocsátották és ujakat 

neveztek ki. 

A kinevezéseknél nem voltak figyelem- 

Más szolgálati 

ágban is elbocsátottak számos magas- 

rangu tisztviselőt. 

Valenciába tegnap nyolc kormányhü 

repülőgép érkezett. 

hadi felszerelést hoztak. Hirlik, hogy 

Barcelónából 1200 katona is megindult 

Valencia felé. 

A kormány azzal a tervvel is 

foglalkozik, hogy hadihajók 
védelme alatt 3000 embert küld 

a Baelari szigetekre. 

A Pampelunában megjelenő Diaro 

cimü lap azt irja, hogy Madridban titkos 

rádióállomás müködik, amely a felkelők 

szolgálatában áll. Igy többek között ez a 

rádió hirül adta, hogy Madrid eleste 

küszöbön áll és hogy a kormány idegen 

államoktól kért segitséget. 

a bolseviki propaganda miatt 
A Burgosban székelő nemzeti kor- 

mány a felkelők hadainak főparancs- 

nokává Franco tábornokot nevezte ki. 

A felkelők most nagy eréllyel 

látnak neki, hogy erőiket 
Madrid körül összpontositsák 
és a fővárost hatalmukba ke- 

ritsék. 

Madrid elfoglalása és a korumunista kor- 

mány végleges leverése után uj kormány 

alakul, amelynek elnöke Franco tábor- 

10k lesz. 

A spanyol polgárháboru déli frontján. 

ajadoz mellett tegnap délelőtt a harc 

mét nagy hevességgel fellángolt a két 

bor között. 

A kormánycsapatok polgári gár- 

dája és ostromcsapata átpártolt 
a felkelőkhöz. ; 

ia na tábornok Sevillából erősitéseket 

ildött Bajadozba, hogy elősegitse a fel- 

kelők győzelmét. Az ágyuk dörgése nagy 

o hallható. 

Az angol rádióleadók tegnap este fel- 

hivást intéztek a Spanyolországban tar- 

tózkodó összes angol állampolgárokhoz, 

hogy térjenek haladéktalanul vissza An- 

gliába. Ezeknek a száma körülbelül ezer- 

re rug. 

Anghiában egyre nagyobb nyug- 

talanságot keltenek a spanyol- 

országi események. 

Idegesen nézik Moszkva támogatását és 
azt, hogy Spanyolország sok városában 

Kikiáltották a helyi szovjetet. Visszatet- 

szést váltott ki Angliában az is, hogy a 

moszkvai rádió naponta angol nyelvü 

propaganda előadást tart a madridi kor- 

mány érdekében és hogy Szovjetorosz- 

országban a munkások rendszeresen ada- 
koznak a spanyol kommunisták javára. 

Németország és Spanyolország 

Ezek katonákat és 

között diplomáciai szakitás fe- 
nyeget. 

Mint már megemlékeztünk, a madridi 

kormány kommunista miliciája agyon- 
lőtt négy német állampolgárt. A német 
kormány ebben az ügyben jegyzéket in- 

tézett Madridhoz, de a kapott felelet nem 

elégiti ki. Berlinben most elhatározták, 

hogy ujabb erélyes jegyzéket intéznek a 
madridi kormányhoz és abban az eset- 

ben, 

ha nem kapnak kielégitő elég- 
tételt, ugy Spanyolországgal 

megszakitjáik a diplomáciai ösz- 
szeköttetést. 

A madridi kormány különben ma-hol- 
nap minden külföldi képviselet nélkül 
marad. Naponta beszámolnak a lapok ar- 

ról, hogy a külföldön müködő spanyol 
diplomaták lemondanak. Ma az Ankará- 

ban akreditált spanyol követ is megküld- 
te Madridba lemondását. Vele együtt le- 
mondott a követség teljes személyzete. 
Egyelőre Malaga és Bajadoz körül vál- 

tozatlan hevességgel folynak a harcok. 
A madridi kormány mindent elkövet, 

hogy Bajadozt megtarthassa, mert ezen 
keresztül rendelkezik az egyetlen össze- 

köttetéssel Portugália felé. Molla tábor- 

nok északi csapatai egyelőre Guadar- 

rama hegységeiben maradnak. Majd csak 
akkor fejtenek ki nagyobb tevékenysé- 
get, amikor Madrid birtokáért megindre 
a komoly harc. 

Valószinünek tartjál ák, M 
Madrid két hét mulva már a 

felkelők birtokában lesz. 

Madridot az idegen alattvalók seregesen 
hagyják el. Az olasz kormány felszóli 

totta a Madridban élő olas államp Ig: 
rokat, hogy haladéktalanul 
sza hazájukba. 
Az afrikai Afgesíras kikötő elő tt 
megjelent t. többi kormányhi hadi- 
hajó és Dbombázni kezdte a 
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E a felkelők hajói is és rövid harccal 
véget vetettek a bombázásnak. A kor- 

mányhajók kénytelenek voltak eltávozni 

És a felkelők hajói, amelyek azonban 

zintén sulyos veszteségeket szenvedtek, 

elszabaditották a kikötőt. 
A párisi Jour cimü lap azt irja, hogy 

Szovjetoroszországban megala- 

kult a munkások szabadcsapata 
azzal a céllal, hogy a spanyolor- 

szági kommunista csapatnak se- 
gitségére menjen. 

Ennek a szabadcsapatnak első osztaga 
már utnak is indult Spanyolország felé. 

Gibraltári távirat arról számol be, 

A madridi kormányhoz tartozó hig- 

adtabb körök nem nézik tetszéssel a fel- 
fegyverezett szakszervezeti és szindika- 
ista munkáspárt szereplését. Attól tar- 

anak, hogy ez növelni fogja a kommu- 

hista és anarchista veszedelmet, amely 

máris igen nagy. Félnek, hogy ez a kö- 
rülmény Spanyolországot nemzetközi bo- 
nyodalomba sodorja bele. 

A kormány tagjai nem nyilat- 

koznak, hogy a Népszövetség- 
hez panasszal fordulnak-e azért, 

mert a felkelők egyes külföldi 
hatalmaktól pénzbeli és más se- 

gitséget kapnak. 

Arra vonatkozólag sem felel azonban a 

A francia kormány ujabb jegyzéket 
intézett az érdekelt országokhoz, ame- 

lyekkel közli, hogy véleménye szerint 

gyakorlati módon hogyan volna meg- 

valósitható a spanyolországi események- 
kel szemben a semlegesség. E szerint 

az országoknak kötelezniök kel- 

lene magukat, hogy semmiféle 
hadianyagot, katonai, vagy pol- 

gári hajót és repülőgépet nem 

szállitanak Spanyolországba 

és ilyeneket területükön át nem enged- 
nek szállitani. Az angol kormány ezt az 

elgondolást hajlandó elfogadni. Való- 

szinü, hogy a többi kormány részéről is 
kedvező válasz érkezik és akkor hamaro- 

san létrejön a semlegességi egyezmény. 

Késő este Lisszabonból érkezett je- 

lentés arról számolt be, hogy Bajadoz 
irányából tegnap esész napon keresztül 

egyre szólt az ágyuzás. 

A felkelők kiszabaditották a po- 
litikai foglyokat, azokat felfegy- 

verezték és velük együtt a város 

környékén elfoglaták a hadá- 

szatilag fontos pontokat. 

Párisban tegnap délután Delhos 
külügyminiszter fogadta Sir Clark an- 

gol nagykövetet, akivel hosszasan ta- 

Mehedinti megyében nagy elkesere- 

dést okozott a turnuseverini pénzügy- 
igazgatóságnak az a rendelkezése, 

amelynek alapján két tisztviselője által 

elkövetett sikkasztásért ártatlan embe- 

reket tesz felelőssé.é A sikkasztást 

urca Ton adóügynök, aki a sisesti 

dóhivatal tisztviselője és Brehui 

Marin adóügynek, aki a ciovarnasani 

a óhivatalnál teljesit szolgálatot, követ- 
ntin, a mehe- 

szolgájának se 

gével. egyik pénzügyi tisztvisélő 
ágban van a szolgával, akit ha- 

atek ásvétel vagy ajándé- 

hogy az angol hatóságok tiltakoztak 

Franco tábornoknál az ellen, hogy egyik 

ágyunaszádja bombázni kezdte a Bawe- 

Hek angol torpedórombolót, amelyet 

azonban szerencsére nem talált el. Kide- 

rült,hogy 

az ágyunaszád a bombázott ha- 

jót a madridi kormány tulajdo- 

nának hitte. 

Az angol kormány a madridi kormány- 
hoz is intézett jegyzéket, amelyet felszó- 

litott, hogy a gibraltári tengerszorosból 
vonja ki hadihajóit, mert azoknak ott 

tartózkodása mélyen sértő az angol ér- 
dekekre. 

Baloldali bagoly mondja 
obbol dali verébnek... 

madridi kormány, hogy miért igyekszik 

a maga részére is külföldi támogatást 

szerezni. 

Prieto a mérsékelt szocialista vezér 

az egyik madridi lapban vezércikket irt, 

amelyben arról szól, hogy 

nem szabad egyik harcoló fél- 

nek sem idegen segitséget kér- 

ni, mert ez nemzetközi bonyo- 
dalmat idézhet elő, 

ami könnyen Spanyolország független- 

ségének megsértését vonhatja maga 

után. A felkelők nem átalották - irja 

Prieto - idegen országok kormányaitól 

hadiszereket és pénzt elfogadni, hogy 
saját hazájuk ellen harcolhassanak. 

Hadihajó jövése eltalálta az angol konzulátust 
nácskozott. A tanácskozásról nem adtak 

ki jelentést, a lapok azonban biztosra ve- 

szik, hogy a spanyolországi ügyekbe való 

be nem avatkozásról volt köztük szó. 

Az algeziraszi kikötőnek az egyik kor- 

mányhü hadihajó által történt bombázá- 

mtik ujabban bog 

az egyik bomba megsértelte az 

angol konzulátus épületét, 
amelynek valamennyi abiaka 

bezuzódott. 
A bombák más épületekben is tettek 

kárt. Számos halott és sebesült van. 

A Havas-ügynökség jelenti, hogy a fel- 
kelők Admiral Cervera nevü hajoja bom- 
bázta Gijon nyilt várost. A népfront ve- 
zetője erre rádión közölte a hajó pa- 

rancsnokával, hogy 

amennyiben a bombázást foly- 

tatja, ugy a városban letartózta- 
tott 2500 tusszal szemben meg- 

torlásokat alkalmaz. 

Prágában Gaspar Sanzy Tovar spa- 

nyol meghatalmazott lemondott és kije- 

lentette, hogy a prágai követséget és 
konzulátust a Burgosban székelő nemzeti 

kormány szolgálatába állitja. A burgosi 
kormány megbizta Sanzy Tovart képvi- 
seletével. 

beoo-...................................... 

Iél fiszíviselő elsikkasztofla a nénzi 
és a pénzügyigazgató most ujra küveteli a felektől 

kozási szerződésekkel a pénzügyigazga- 
tóságra, hogy ott befizesse az államnak 

járó illetékeket. Robete a saját zsebébe 
csusztatta az illetékek kiegyenlitésére 

kapott összegeket. A két adóügynöktől 

nyugtakönyveket kapott és ahányszor 

nagyobb összeget kellett volna befizetni 

a pénzügyigazgatóságnál, elővette eze- 

ket és kiállitotta a befizetésről szóló 

nyugtát. A pénzen pedig megosztozott 

az adóügynökökkel. 

folytatták a visszaéléseket, akkor lelep- 
lezték őket és a pénzügyigazgatóság a 

bünösök vagyonára bekebeleztette ma- 

niszter felügyelete alá kerül. 

Ilyen módon közel 

fél millió leit sikkasztottak. Öt évig 

gát. Mindenki azt várta, hogy a kincstár 

elárverezteti a bünösök vagyonát, hogy 
kártéritési igényét kielégitse, de ehe- 

lyett az történt, hogy a pénzügyigazga- 

tóság az elsikkasztott összegért azt a 
......................................................... 

Szendceiék végteg teszerenetltek 
és nem kanpnak játszási engedélyt 

Hirek hallatszanak, hogy Szend- 

reiék nem nyugszanak és valamilyen 

formában megkisérlik, hogy ujból meg- 
kapják a Timisoara-aradi magyar szini 

idényt. Ez ellen a timisoarai közönség a 
legnagyobb eréllyel tiltakozik, mert 

megelégelte a sorozatos botrányokat. 
Ebből a rezsimből elég volt Szendreiék, 

Róna vagy bárki más neve alatt. Ameny- 

nyiben a hatóságok mégis nekik adnák 
a szinházat, akkor a hatóságoknak kell 

majd közönségről is gondoskodni. Re- 

méljük, hogy Szendreiék végleg leszere- 

peltek. Ezt engedi remélni az a nyiilat- 

kozat, melyet Isac Emil szinészeti fő- 

felügyelő tett. Kijelentette, hogy ő már 

évek óta ellenzi a játszási engedély ki- 
ee- 

A francia szenátus tegnap délután 

kezdte meg a hadianyaggyártás államo- 

sitásáról szóló törvényjavaslat cárgyalá- 
sát. Daniel Vincent szenátor, a javas- 

ijat előadója, hosszabb beszéddel indokol- 

ta meg a javaslatot. Rámutatott arra, 

hogy a hadianyaggyártás a hadügymi- 
A parla- 

mentnek is mindenkor beleszólása lesz. 

Gardegyszenátor, a pénzügyi bizott- 

eee e.. 

fz otgazda a Gánság lóvárosából 

Bucurestibe hüldie „dolgozni" 
Néhány hónap előtt ismeretlen tette- 

sek egymásután háromszor betörtek 

FarcasaAndreicluji szőrmekereskedő 

bucurestii fióküzletébe, ahonnan minden- 

egyes látogatás alkalmával egy-egy 
400.000 leit érő bundát, azonkivül hét da- 

rab, összesen 140.000 leit érő nemesróka- 

bőrt vittek el. A kereskedő a sorozatos 
betörésekről jelentést tett a rendőrség- 
nek, amely hosszas nyomozás után egy 

Hegyesi János nevü betörő és két 
társa személyében elfogta az üzlet fosz- 

togatóit. Kihallgatásuk alkalmával kide- 
rült, hogy a három betörő Timisoarán 
lakó orgazdájuk, Reich Aladár megbi- 
zásából fosztotta ki a szőrmekereskedő 

000. 

Bosszuból leszurtak két diákot 
és a támadók egyike öngyilkos let 

Feltünéstkeltő gyilkosság történt Cer- 
nautiban. A gyilkos támadást Wagner 
Ede, Wagner Jónás, Paziuc Eugen és 

Cozman fzidor készitették elő, akik ké- 
sekkel és furkosokkal meglesték a 
diákok egyik csoportját. A diákok, köz- 

tük Zenas Pius középiskolai tanuló is, a 

városi parkban sétáltak és amikor besö- 

tétedett, hazafelé indultak. Ezt a pilla- 
natot használták fel a leselkedő fiatal- 
emberek a támadásra. Megrohanták és 
agyba-főbe verték a diákokat. Mire a 
rendőrség közbelépett, két diák, Gre- 
gor Gheorghe és Zenas Pius hatal- 

mas vértócsában a földön feküdt. Mind- 

kettőt hátulról leszurták. Gregor a nagy 
vérveszteség következtében még mi- 

298 személyt teszi felelőssé, akik 

átadták egyszer az összeget Robeten 
megfelelő nyugta ellenében. Mintha ez 
298 személy tehetne arról, hogy a pén 

ügyigazgatóságnál sikkasztás történ 

adását Szendrei Mihály részére. Az 

mult szezonban is csak ugy kaphato t 

szerepet az aradi szinház vezetésénél 
Szendrei Mihály, hogy ő maga nem s 

repelt a kérvényezők között, hanem az 

engedélyt Róna Dezsőnek és fián 

ifjabb Szendrei Mihálynak nevé 

kérte. 

- Tessék nyugodtan megirni azt - 

mondotta erre vonatkozólag, - hogy 

Szendrei Mihály semmilyen formában 

nem kaphat koncessziót az uj szezonban. 

Részletesen tájékoztatom a miniszteriu 

mot az aradi szinház ügyeiről és rajta 

leszek, hogy Szendreinek semmilyen név ! 

alatt ne adjanak lehetőséget az ara 

szinház ügyvitelében való részvételre. 

ság előadója, elmondotta, hogy a bizott. 

ságban ellene volt az államositásnak 

mert szerinte sokkal célravezetőbb és 
egyszerübb lett volna a hadianyaggy 

tásnak szigoru ellenőrzés alá való helye 
zése. A hadügyminiszter azonban ragasz- 000 
kodott az államositáshoz és a bizottság éra 
elfogadta a javaslatot, amely most a sze- UI 
nátus előtt van. 

a betővőket 
üzletét. Elmondották, hogy amikor a lo- 

pott holmikkal megjelentek Reich Ala- 

dárnál, az csak a 140.000 leit érő nemes- 

rókabőröket vásárolta meg tőlük 15.00 
leiért, mig a bundákat nem akarta át- 
venni. Ezért elhatározták, hogy a zsák 

mányt máshol értékesitik és igy kerülte 

Satumarera, ahol az egyik négyszázeze 

leies bundát egy WinternitzLili ne 
vü nő vásárolta meg hatvanezer leiért 
A betörők ügyében a fővárosi törvény- 
szék most kezdte meg a tárgyalást, ame 
lyet azonban el kellett halasztani, me. 

Winternitz Lili többszöri idézés ellenére 

sem jelent meg. A biróság most elrendel 

te letartóztatását. 

előtt kórházba szállithatták volna meg- 
halt, mig Zenas Piust reménytelen álla 
potban a kórházba vitték. A menekül 

támadók közül hármat lto de 

rendőrségi épület egyik t 
ablakából. Teste rázuhant a villamo 

már halott volt. A támadók val 
szerint bosszuból rohanták meg a 
kat. !
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Toulose városában, Bal a g ner Char- 
les földbirtokos villájában bridzsjáték 
közben gyilkosság történt. A földbirto- 
kos egy nehéz bronz namutálcával szét- 

occsantotta vendégének, Pelissier 

rederic mérnöknek a fejét. Balagner és 
IPelissier több mint egy évtizede jóbará- 

Htok. A mérnök a földbirtokossal és egy 
magasrangu vámhivatalnok, valamint 

egy hölgy társaságában bridzselni kezd- 

tek. Pelissier a licitálásban valami jelen- 

téktelen hibát csinált, Balagner ezt sze- 

mére vetette. Vita keletkezett, amely 

o 

Párisban most temették el Debriege 

kisasszonyt. A temetés a főváros költsé- 

én történt, mert az öreg kisasszonynak 

nem volt semmije a világon. Az utolsó 

években koldulásból tengette nyomoru- 

ságos életét. Pedig Debriege kisasszony 

valamikor ünnepelt szépsége volt a fran- 

cia fővárosnak. Kegyeiért a leggazda- 

gabb ifjak vetélkedtek és nem egy véres 

párbajt vivtak miatta. Egy ilyen szeren- 

csétlen végződésü párbaj miatt kellett 
külföldre mennie. Oroszországba került, 

ahol megismerkedett Rasputinnal. Ez 
már a világháboru alatt történt, amikor 
Rasputin hatalma tetőpontján állott. 

Debriege kisasszony érett szépsége meg- 

*%* 

II Oradea város köztisztasági üzemének 
volt alkalmazottja Rudolf György, 

amig 1933-ban elbocsátották állásából. 
Később visszavették, de nemsokára vég- 

leg elbocsátották. Rudolf a timisoarai 

reviziós bizottságnál keresetet inditott a 

város ellen és ezt ugy Timisoarán, mint 

a központi felülvizsgálati bizottságnál 

meg is nyerte. Rudolfot ennek ellenére 

sem helyezték vissza állásába, mire az 

elbocsátott tisztviselő a semmitőszékhez 

fordult, amely elrendelte állásába való 

visszahelyezését és kötelezte a várost, 

hogy elmaradt fizetés cimén száztizen- 
nyolcezer leit fizessen Rudolfnak. Az 

itéletet most kapta meg a város vezető- 

sége és a legutóbbi ideiglenes bizottsági 

ülésen Fodor alpolgármester indit- 

ványára elhatározták, hogy vizsgálatot 

inditanak, kinek a hibájából történt a 
törvénytelen elbocsátás. Ennek megálla- 

Többizben foglalkoztunk már a blaji 

görög katolikus érsekség ügyével, amely 

nem tud nyugvópontra jutni. Egy éve 

van már, hogy Suciu helyébe Nico- 

lescu lugoji püspököt választották 

meg, de megerősitése egyre késik. A 

kormány hozzájárulását attól tette füg- 

géővé, hogy érsekhelyettest nevez ki mel- 
léje. Ez a terv nagy megdöbbenést kel- 

ett az erdélyi görög katolikusok köré- 

en és az elégületlenségnek kifejezést ad 

most az Unirea cimü lap is, mely a blaji 
rsekség hivatalos orgánuma. A cikk 

mert az rosszul bridzselt 
annyira elfajult, hogy a vendég végül 
magából kikelve kiáltotta: 

- Maga ne beszéljen, mert maga ugy 

bridzsel, mint egy teve! 

Balanger halálsápadt lett. Felkapta az 

asztalon előtte álló sulyos hamutálcát és 

legjobb barátja fejéhez vágta. A bronz 

hamutartó felhasitotta a mérnök kopo- 

nyáját. Pelissier pillanatok alatt meg- 

halt. A játszmában résztvevő hölgyet 

idegösszeomlással szanatóriumba szálli- 

tották, a gyilkos bridzsjátékost pedig le- 

tartóztatták. 

. 

Rasnutin egykoci szeretője 
éhen hatt a fcancia fővárostan 

igézte az orosz démont, akinek szeretője 

lett. Rasputin meggyilkolása után is 

Oroszországban maradt még, de a forra- 

dalom nem kedvezett neki, szépsége is el- 

virult és nemsokára visszatért Párisba. 

Egykori barátai elhagyták, amint ő is el- 

hagyta őket annak idején. Nem volt meg 

a betevő falatja sem ugy, hogy koldulni 

kényszerült. Nemrégiben annyira legyen- 

gült, hogy kórházba szállitották, ahol az 

orvosok megállapitották, a sok éhezéstől 

szervezete teljesen leromlott. Ez a sok 

éhezés végzett vele és temetésén régi hó- 
dolói közül senki nem vett részt. Egyik- 

másik talán az ujságokból értesült az 
egykor ünnepelt szépség haláláról. 

.......................................................... 

Városi tiszífviselő türvénylelen elbocsálása mialt 
anyagilag is lelelősségre vonják azt 

ati az elbocsátást elrendelie 
pitása után az illetőt fogják kötelezni, 

hogy Rudolfnak a százezer leit megha- 

ladó összeget fizesse meg. Eddig rend- 

ben is volna a dolog. A furcsa csak az, 

hogy az ideiglenes bizottság nem akarja 

kifizetni a legfelső biróság által megitélt 

összeget, hanem ki akar egyezni Rudolf- 

fal, hogy fogadjon el kevesebbet, hiszen 

ugyis visszahelyezik állásába. Erre a 

semmitőszék itélete kötelezi a várost és 

nem méltó egy a város által elkövetett 

hiba miatt a tisztviselőt megröviditeni, 

aki hosszu hónapokon keresztül fizetés 

nélkül maradt. Akkor nem jutott eszébe 

senkinek, hogy talán ki kellene egyezni 
vele. Viszont igen helyes, hogy meg 

akarják állapitani, kinek a hibájából tör- 
tént az elbocsátás. Ha egyszer ráhuznák 

a vizes lepedőt egy ilyen könnyelmüen 

intézkedőre, talán a többiek is meggon- 

dolnák magukat. 

..................................... ................ 

MNem türik a politikai gyámkodást 
egyháézi életben a görös katolikusok 

terjedelmesen foglalkozik Nicolescu 

megerősitésének elhuzódásával. El- 

mondja, hogy hét ortodox egyházfőt 
iktattak be méltóságába, amióta megvá- 
lasztották a blaji érseket és az uj érsek 
még mindig nem kapta meg a jóváha- 

gyását a kormánytól. Elbeszéli aztán, 
hogy a kormány miként akarta befolyá- 

solni a Vatikánt, de ez nem sikerült. A 

Vatikán ellenállott annak, hogy a poli- 

tika keze belenyuljon az egyházi életbe. 

Most azonban megoldották a lést egy 
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1Smhank tállázatra 
megmutatjo, hogy kék, vagy szöürke szemhez, 

szöke hajhoz, élénk arcszinhez Mystikom Rachel! 

puder és egy kevés Orange arcfesték illik! Azon- 
ban ez csok egy példa, mert akár szöke, barna, 
vagy gesztenyeszin a haja a Scherk táblázat 

alapján kiválasztott - Mystikum puder arcfesték 
kiegésziti szépségét és ami még fontosabb: kie- 
meli egyéniségét e 

A Scherk táblézat ellálanana 
minden üözletben y eezdler 
ki van föggesztve: 

megrőkönyödést váltott ki. A kormány 

és a pápai nunciatura között a megegye- 

zés létre is jött. Az egyház azonban ezt 

nem fogadhatja el. Türhetetlen és pél- 

dátlan, hogy a kormány külön bizalmi 
embert ültessen be az érseki palotába. A 

kormány ezzel önkényesen beleavatkozik 

az egyház belső vezetésébe. Ezzel az 

egyház elveszti a maga függetlenségét. 

A jövendő érseknek ennélfogva már az 

első perctől fogva csökkent tekintélye 

lesz. Ezt nem lehet megengedni - feje- 

.............................................
............. 

Száz év után ujva leégett 

a ceglédi telormátus nagytemplom 
Cegléden kigyulladt a reformátusok 

nagytemploma és teljesen leégett. A tüz 

idején nagy szél volt, amely a parazsat 

átvitte a szomszédos épületekre is, ame- 

lyek közül kilenc ház elpusztult. Miután 

a ceglédi tüzoltóság elégtelennek bizo- 

nyult segitségül hivták a nagykőrösi tüz- 

oltókat is. A tulfeszitett oltási munkála- 

tokkal sem tudták a nagytemplomot a 

pusztulástól megmenteni. A tüzoltásnak 

halálos áldozata is van. Szunyogh 

Károly hentessegéd, aki tagja volt az 

önkéntes tüzoltóságnak és a templom te- 
.............. ...........................

............ 

élte tete lehet bolondulni, kérem... 
Ennek is mi vagyunk az okai. Annak meg is történt, de nem mindenütt. Igy 

tudnillik, hogy a petrosanii posta bé- 

lyegzőjén a község neve nem Petrosani- 

nak, hanem Petroseninek van feltüntet- 

ve. Igy állitja be a dolgot az Universul, 

amely azt irja, hogy szégyen a régi ma- 

gyar helységnév alkalmazása még hiva- 

talosan is. Az Universul nem tudhatja, 

amint hogy sok más mindent sem tud, 

hogy ezt a mai Petrosani községet vala- 

mikor a magyar uralom alatt Petro- 
zsénynek hivták és nem Petroseninek. És 

ha az ottani posta szerint ma sem Petro- 

sani, hanem Petroseni, ugy ez valószinü- 

leg onnan ered, hogy számos községnek 

még ma is több neve van. Egyiket a pos- 

tától kapta, a másikat a vasuttól, a har- 

madik pedig a közigazgatástól. Tudunk 
ilyeneket szép számmal a Bánságban is. 

Nem valószinü, hogy a posta éppen Pet- 
rosaniban - vagy Petroseniben? - a 

magyar helységnévemlékeket akarná 
őrizni, amikor a lapokban sincsen meg- 

engedve a magyar helységnevek haszná- 
lata. Annak ellenére, hogy a belügymi- 
niszter ur hetek előtt kijelentette, hogy 

ilyen tilalom nincs és intézkedni fog az 
koadjutor kinevezésével. Ez általános 1 anomália megszüntetése érdekében. Ez 

l 

ződik be a cikk. Egyházunk minden 

lelke tiltakozik effajta kisérlet ellen. A 

blaji metropolitának szabadnak kell len- 

nie minden politikai gyámkodástól és 

ilyen gyanunak még az árnyéka sem 

eshetik reá. Egyetlen kormánynak sem 

fogjuk soha megengedni, hogy egyhá- 

zunk életébe belenyuljon. Meg fogjuk 

védeni szabadságunkat, jogainkat és 

függetlenségünket minden áldozat árán 
a végletekig. 

tején dolgozott az oltáson, elszédült, a 

lángok közé esett és szénné égett. 

A kár fél millió pengő. A vizsgálat 

megállapitotta, hogy a tüz kitörése előtt 

két napon keresztül bádogosok javitot- 

ták a nagytemplom tetejét és nincsen 

kizárva, hogy a tüzet ők okozták. A vá- 

ros ceglédi hetet tervezett, amely azon- 

ban a tüz miatt most elmarad. Érdekes, 

hogy a ceglédi református nagytemplom 

éppen száz esztendő előtt, 1836-ban szin- 
tén leégett. 

például Temesvár nekünk Timisoara, de 

Brasovnak Timisoara Temesvár, Brasov 

nekünk Brasov, de Brasovnak Brassó és 

ha mi Timisoarán Alvácáról azt irjuk, 

hogy Vata de Jos, akkor Brasovban, 
amely a brasoviaknak Brassó, egészen 

nyugodtan irhatják, hogy Alváca és nem 
Vata de Jos, ami végeredményben egyet 

jelent, de azért mégis más az Brasovban 

a brasoviaknak, sőt nekünk timisoaraik- 

nak is Brasovban, mint nekünk timisoa- 

raiaknak Timisoarán, mely Brasevban 

Temesvár. Ebbe bele lehetne bolondulni, 

kérem. 

GöÖRöGORSZAGBAN REND ÉS NYU- 

GALOM VAN. Metaxas miniszterelnök 

teljes egyetértésben dolgozik a katonaság- 

gal. A diktatura életbeléptetése előtt meg- 
egyezet a kat isztek szövetségével, amely 

megigérte támogatását és ennek ellené 
mindössze azt kivánta, hogy a hadseregben 

ne legyenek áthelyezések. Görögország te- 

rületén tegnap letartóztatták az összes kon 
munista képviselőket. Csak Sklavena 
páréövezérnek sikerült megszöknie. A: 

kommunista lapokat betiltották. A korm 
kilátásba helyezte, hogy a cenzurát hama 
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Az olimniász hatadik nania 

Tizenkét uj bainokság 
született meg tegnap Berlinben 
de Amerika még mindig 

első helyen van 
A berlini olimpiász tegnapi hatodik nap- 

ján tizenkét uj olimpiai bajnokság született 

meg, de az eredmények csak egyetlen 

egy uj világrekordot tezemtettek. A teg- 

napi versenyek alapján, a bajnokságok szá- 

mát tekintve, az egyes államok a következő 

sorrendben következnek egymás után: Ame- 

rika 13, Németország 10, Olaszország és 

Svédország egyenkint 4, Magyarország és 

Finnország egyenkint 3, Egyiptom és Fran- 

ciaország egyenkint 2, Anglia, Esztország, 

Hollandia, Japán, Ujzéland, Argentina, 

Ausztria és Csehszlovákia egyenkint egy- 

egy bajnoksággal. 

A GöÖRöÖG-RÓMAI 

BIRKÓZÁS 

könnyü sulyu csoportjában a romániai 
Borlovan pontgyőzelmet aratott a 
magyar Kálmán József ellen, Molfino 

olasz győzött a görög Vatanidis ellen, a 

dán Olafson dobta az osztrák Graslt, 

Szazsevszki lengyel győzött Hassan Ali 

egyiptomi ellen, a dán Mayer legyőzte a 

luxemburgi Scheuslert, az eszt Wali győ- 

zött a norvég Dohl ellen, Arikas török 

pedig a belga Ossele ellen győzött. A ro- 

mániai Co cos győzött a svájci Gogel el- 
jen, mig a romániai Kondorossyt 

legyőzte a svéd Rymann. 

A légsulyban tegnap a romániai Tő- 
zsér győzött Tóth jugoszláviai birkozó 
ellen, aki kiesett a további küzdelemből, 

Lőrinec magyar győzött a belga Billes 

ellen, a romániai Horváth pedig a 

csehszlovák Jandát fektette két vállra. A 
pehelysulyban M ó ri t z magyar győzött 

a jugoszláv Seszták ellen, mig a kis kö- 

zépsulyban az eszt Puusek legyőzte a ma- 

gyar Vincét, aki kiesett a versenyek- 

ből. 

A nap nagy meglepetése 
a futballeredmények 

A FUTBALLMÉRKŐZÉSEK 

második fordulóján a norvég csapat 2:0 

(1:0) arányu győzelmet ért el a német csa- 

pat ellen, amely az első félidőben óriási erő- 

feszitéssel küzdött az egyenlitésért, ami 

azonban nem sikerült. A második félidőben 

ujból a norvégek értek el gólt s ezzel meg- 

pecsételték a német csapat sorsát. Érdekes 

eredménnyel végződött az olasz-japán mér- 

kőzés is. Az olaszok mindent elsöprő lendü- 

lettel küzdöttek és 8:0 (2:0) arányu fölé- 

nyes győzelmet arattak. 

A 4000 M. KEREKPÁROS 

CSAPATVERSENY 

előfutamainak eredménye: Első elő- 
fut a m: 1. Olaszország 4 p. 49.3 mp., 2. 
Kanada. Másodi k futam: Belgium 
4 p. 54 mp, 2. Magyarország. 
Harmadik futam: 1. Dánia 4 p. 

49.2 mp,, 2. Svájc. A negyedik fu- 

tamban Bulgária ellenfél nélkül eiső. 

ötödik futam: 1. Amerika 5 p. 07 
mp., 2. a holland csapat lett volna, de az 

egyik versenyző bukott és a csapat igy 

kiesett. Hatodik futam: 1. Német- 
ország 4 p. 48.3 mp., 2. Ausztria. He- 

te dik futam: 1. Franciaország 4 p. 
41.4 mp. olimpiai rekord idővel, 2. 

Anglia. 
AZ 1000 M. KERÉKPÁROS VERSENY 

előfutamainak eredményei a következők: 

Első futam: 1. Gray ausztráliai, máso- 

dik a perui Mazzini. Második futam: 
. az amerikai Sellinger, 2. a magyar 

Győrffy. Harmadik futam: 1. a 

norvég Santorp, 2. a chilei Riduelme. Ne- 

g yedikfutam: 1. a kanadai Peace, 2. a ki- 

nai Wing. 

A verseny elődöntőjét is lebonyolitották, 

amelynek eredménye a következő: I. elő- 

döntő: 1. Mertens német, 2. Pola olasz. 

MH. clődöntő: 1. Van Vlie holland, 2. 
Chayot francia. 

HUSZEZER METERES TENDEM- 

. Hollandia, 2. Svájc. T elő 
. Olaszország, 2. V. elő- 

A LOVASPÓLÓ 
döntő mérkőzését tegnap játszották le 
Argentina és Anglia csapatai között. Az 
olimpiai bajnokságot az argentin csapat 

szerezte meg, amely 11:0 arányu fölé- 

nyes győzelmet aratott az angolok felett. 

A GYEPHOCKEY 

tegnapi fordulóján India csapata nagyszerü 

játékkal 7:0 (3:0) arányu győzelmet ara- 

tott Amerika csapata felett. Belgium és 

Franciaország küzdelme 2:2 (2:1) arányban 

döntetlenül végződött. 

A PARBAJTŐR 

CSAPATVERSENYEK 

tegnap kezdődtek meg. Az előmérközé- 

sek során Magyarország csapata a cseh- 

szlovák csapattól 8:7 arányban szenve- 
dett vereséget. Utána Magyarország vi- 

vói az olaszokkal kerültek szembe. Az 

olasz vivók fölénye olyan nagy volt, 

hogy 
a magyar csapat végüli is felad- 
ta a versenyt és ezzel kiesett a 

további küzdelemből. 

Kiesett még az előmérkőzések során 
Ausztria, Brazilia, Chile, Görögország 

és Dánia csapata is. A középdöntő mér- 

kőzések eredményei a következők vol- 

tak: Amerika -Csehszlovákia 10.:6, 

Svédország-Hollandia 9:7, Egyiptom 

Németország 8:8, Egyiptom tusará- 

nya jobb volt és igy tovább jutott, Bel- 
gium-Argentina 8:8. Belgium jobb 
tusaránnyal tovább jutott. Franciaor- 

szág-Anglia 9:5, Lengyelország-Ka- 

nada 8:8. Lengyelország jobb tusaránya 

folytán szintén tovább jutott. 

AZ EGYEN TáRVIVAÁS 

az olasz vivók fölényét mutatta. Az olasz 

tőrmüvészek közül az olimpiai bajnokságot 
a kétméteres olasz Ga udini szerezte meg 

hét győzelemmel. Második a francia Gardere 

Eduard hat győzelemmel, harmadik az olasz 

Bochino négy győzelemmel, ötödik a német 

Casimir négy győzelemmel, ötödik az olasz 
Guaragna három győzelemmel, hatodik a 

belga Brue három győzelemmel. A hetedik 
és nyolcadik helyre a belga Bourgingnon és 

a francia Gardere André kerültek. 

34:29, Chile-Törökország 30:16, 

A KOSARLABDA 

tegnapi selejtező mérkőzések eredményei a 

következők: Esztország-Franciaország 

Svájc- 

Németország 25:18, Olaszország-Lengyel- 

ország 44:28, Mexikó Belgium 32:9, Peru 

-Egyiptom 35:22, Csehszlovákia küzdelem 

nélkült került tovább. Kanada-Brazilia 

24:17, Lettország-Uruguay 20:17, Japán- 

Kina 35:19. 

A KEZILABDA MERKŐZÉSEK 

tegnapi eredményei a következők: Svájc- 

Románia 8:6 (5:2), Románia csapata a má- 

sodik félidőben jó játékkal fölénybe került, 

de a svájciak gólelőnyét nem tudták behoz- 

ni. Magyarország szép játékkal 7:4 ered- 

ménnyel legyőzte Amerika csapatát. 

A PISZTOLY CÉLLÖVÉSZET 

versenyei tegnap befejeződtek. Az olimpiai 

bajnokságot a svéd Ulmann szerezte meg 

559 találattal, ami egyben világrekordot is 

jelent. Második a német Krempel 544 talá- 

lattal, harmadik a francia Joamoniere 540 

találattal, negyedik a francia Bonin, ötödik 

a finn Vertiovara, hatodik az amerikai 

Johnes, hetedik a magyar Tölgyesi 528 

találattal, mig a magyar Zsótér a tizedik 

lett. 

Amerika fölénye 

mindenütt kidomborodi 
A DEKATLON VERSENYEK 

első napján öt versenyszámot bonyolitot- 

tak le. Tizenötezer főnyi közönseg előtt 
álltak a versenyzők az első versenyszám: 

a 100 m. sikfutás startjához. A magyar 

zineket a dekatlon bajnokságban Csá- 

nyiés Bácsalmási képviseiik. Csá- 
nyi a távot 11.6 mp. idővel futolta meg, 
mig Bácsalmási eredménye 12.1 np. volt. 

Evvel a versenyszámmal 

Csányi a tizenhatodik, Bácsal- 

ási pedig a tizenhetedik lett. 

Rövid szünet után megkezdték a ver- 

senyzők a távolugrást. Csányinak a leg- 
nagyobb ugrása 6.40 méter volt, mig 

Bácsalmási 6.78 métert ugrott. 
Az első két versenyszám után az ame- 

rikai Clark vezetett 1849 pontta. Máso- 

áik az amerikai Farker, narmadik pedig 

a szintén amerikai Morris. A következő 

versenyszámban, a sulydobásban folyta- 

tódott az amerikai föleny. Clark 12.68 

méteres dobással és 2534 ponttal eg- 

őrizte első helyét, Morris 14.10 méteres 

dobással és 2436 ponttal a második rely- 

re került, mig Parker 13.52 méter ared- 

méunyel és 2401i ponttal a harmadik he- 

vet foglalta el. 

A magasugrás után még mindig 
Clark vezetett 180 cm. ugrással 

és 3320 ponttal. Morris megőriz- 
te második helyét 185 cm. ug- 

rással és 3282 ponttal, Parker a 
harmadik maradt 180 cm. ug- 

rással és 3187 ponttal. 

Ez a versenyszám rendkivül kedvezett a 

holland Brassernak, aki 190 cm.-t ugrott 
és ebben a versenyszámban az első lett. 
Ezzel az eredménnyel 3082 ponttal fel- 
zárkózott az amerikaiak mögé a negye- 

dik helyre. 
Tezoa az utolsó versenyszám a 400 

totta. 

A VITORLÁS VERSE 

8 méteres R. csoportjában az olimpiai 

nokság Olaszországnak jutott. Második 

nia, harmadik Svédország. 

A KANU VERSENYEK 
során tegnap a kettős kajak versenyt bonyo. 

litották le. Az olimpiai bajnokságot a né 

csapat szerezte meg 41 p. 5 mp. idővel. M: 

sodik lett Ausztria csapata, harmadik s 

ország, negyedik Dánia, ötödik Hollan 

hatodik Svájc. Az egyes kajak verser 

ujabb német olimpiai bajnokságot hozol 

Ebben a versenyszámban ismét Ausztria le 
a második, harmadik Amerika, negyed 

Hollandia, ötödik Finnország, hatodik Cse 
szlovákia. 

A kettős faltboot versenyt Svédorszi 

nyerte meg, második Németország lett. 

faltboot egyes versenyt az osztrák Hr 

deczky nyerte, második a francia Ebei 

hardt, harmadik a német Hörmann, negy 

dik Svédország, ötödik Csehszlovákia, hat 

dik Svájc. A kanadai kettős csolnak vers 

olimpiai bajnokságát Csehszlovákia nyei 

második Kanada, harmadik Ausztria, negy 

dik Németország, ötödik Amerika. 

A 400 M. SIKFUTAS 

döntő küzdelmeit is tegnap bonyolitották 

Az olimpiai bajnokság az amerikai Wi 

lia ms-nak jutott, akinek ideje 46.5 mi 

volt. Második az angol Browns 46.7 mp. 

eredménnyel, harmadik az amerikai Luva 

46.8 mp., negyedik az angol Roberts 4 

mp., ötödik a kanadai Fritz 47.8 mp., ha 

dik a kanadai Loaring 48.2 mp. idővel. 

AZ 5000 M. SIKFUTAS 

döntője érdekes versenyeket hozott. Az 

olimpiai bajnok a finn Höckert 14 p. 22.2 

mp. idővel, második a finn Lehtinen 14 p. 

25.8 mp. eredménnyel, harmadik a svéd 

Jolson 14 p. 29 mp. idővel, negyedik Mura- 
koso japán 14 p. 39.8 mp. eredménnyel. Ezen 

a távon is a finnek fölénye mutatkozott. 

méteres sikfutás volt a tiztusa bajnok. 
ság keretében. Az amerikai Clark itt is m 

jól szerepelt, mert 50 mp. idővel és 4194 

ponttal az első helyet továbbra megtar. 

Honfitársa Morris azonban na- 

gyon megszoritotta, mert 49.4 mp. ki 

tünő idővel annyi pontot szerzett, hogy 

4190 pontszámmal, tehát csupán né 

pontkülönbséggel került a második hely- ! 

re. A harmadik Parker 53.3 mp. idővel 

3888 pontot szerzett tegnap. A negyedik ui 

helyen a holland Brasser fekszik 3873 i 
ponttal, ötödik a finn Jervinn 3787 e 
ponttal, hatodik a finn Tolano lett 3691 

ponttal. 

Csányi magyar a 400 méteres 

távot 54 mp. alatt futotta és 

3390 ponttal a tizenharmadik 

helyen van, mig Bácsalmási 
magyar a 400 métert 53.1 mp. 

idő alatt tette meg és 3360 

ponttal a tizenötödik helyet 
foglalta e 

m. gátfutás, 

ugrás, a a gelelyvete és az 1500 m. sik 

futás kerül lebonyolitásra. 

A Terminus 
nyári helyisége 

aug. 1-én atrakciós műsorral 

uira megnyilt! 
Duo limie, angol táncospár 
Sallak Matyó, ilazzénekesnő 

Horváth Rózsi és Baby Bartok 
táncosnők 

leillach angol duett 

4 Violettas görlcsoport stb 

Wessely Pali, diseur 
Kezdeteeste 11 crabor 
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Spanyolok 
panyolok nem fognak most spanyollegyet 

spanyolok nem esznek most spanyol 

meggyet, 

apanyolok nem gyártanak spanyolviaszt, 

nyolborban sem keresnek mostan vigaszt, 

aspanyolok nem varrnak most spanyol- 

gallért, 

ammn játszanak se hidalgót, se gavallért, 

apanyolok nem örülnek gitárdalnak, 

kakasi, se bikai viadalnak, 

panyolok spanyollovon lovagolnak, 

vmás ellen startolnak és ugy harcolnak, 

ymást lövik, egymást szurják, egymást 

irtják, 

vmást ádáz méreggel és dühvel szidják, 

szhangozik is minden völgy, azaz kanyol, 

nt egymásnak azt orditják: őrült spanyol. 

Kóró Pál 

* ...................
... 

Zz e 

A kétlejű szatvas 
Nyár van, meleg van, kánikula van és ha

 

acs is uborkaszezon, mint valamikor 
haj- 

nában-danában, mégis talán a jogfolyto
- 

sság érdekében megjelennek a kánikulai 

rek. A nemzetek önrendelkezési jogával 

vyüet azonban ezeket a kánikulai szenzá- 

6kat is önállóan gyártják most már orszá- 

nkint. Azelőtt megelégedtek a fiumei cá
- 

vval, de ujabban igényesebbek lettek az 

nberek, az ujságolvasók eredetit ak
arnak 

pénzükért. Igy aztán megszületett nál
unk 

a kétfejü szarvas meséje. Ezt a kétfejü 

talmas himszarvast a maramuresi hegyek 

Szött látták, amint óriási agancsaival szá
- 

ldott végig a fák között. Tiz erdész és 

unkás is akadt Viseul de Sus községből, 

k megesküsznek, hogy látták a szarvast. 

sgész kiránduló társaság szerveződött már 

Evcsővekkel és fényképezőgépekkel felsze- 

elve, hogy saját szemükkel győződjenek 

rodi neg a nyári mese valóságáról. Hiába van 

olimpiász, hiába a spanyol polgárháboru, 

jába görögországi szenzációk, az emberek
 

onzervativok, ragaszkodnak évtizedes szo
- 

ásaikhoz és nem igazi nyár, ha nincsen 

iumei cápa, hatos sziámi ikerpár vagy leg- 

ább egy kétfejü szarvas... 

- Pacha püspök haza érkezik. Pa- 

ha Agoston megyés püspök, aki egy 

nónapon keresztül győgykezelés céljából 

Karlisbadban tartózkodott, tegnap visz- 

zatért az országba. A püspök Satuma- 

en megszakitotta utját, ahol egy hétig 

Fiedler István püspök vendége lesz. 

Pacha püspök csütörtökön érkezik visz- 

za Timisoarára. 

- Uj román konzulátusok Németor- 

szágban. A külügyminiszterium a ham- 

burgi, kölni és drezdai román tisztelet- 

beli konzulátusokat megszüntette és he- 

lyükbe rendes konzulátusokat állitott 

fel, amelyek élén román hivatásos kon- 

zulok állanak. Ugyancsak uj román kon- 

zulátust állitottak fel Berlinben is. 

- Időjárás. Tegnap változó felhőzet mel- 

lett nagyobbára napsütéses időjárás volt. A 

hőmérő délelőtt tiz órakor 28, délután fél 
négykor pedig 26 fok meleget mutatott ár- 

nyékban. Estefelé a hőmérséklet lassan 

ökkeni kezdett és este nyolc órakor a me- 

g már csak 28 fok volt. Az éjjel folyamán 
hőmérséklet tovább sülyedt. A meteoroló- 

i intézet jelentése szerint néhány helyen 

sebb arányu záporeső várható, a hőmér- 

klet nem változik. 

Cigányok becsaptak egy gazdát. Hack 

Adám lieblingi gazdálkodó a helybeli ügyész- 

égen feljelentést tett Radu Nicolae és 

a du Petru cigányok ellen, akik kicsalta 

160.000 leit. Az ügyészség elrendelte a 
nyok letartóztatását. 

IKFUII 

és ma emeleles palolája 
A timisoarai önkéntes mentőtársulat 

ez év szeptember 8-án ünnepli meg fenn- 

állásának félszázados jubileumát. Ötven 

esztendő alatt nagy fejlődésen ment ke- 

resztül. Hónapos szobában és kézi hord- 

ággyal kezdte meg müködését, ma pedig 

saját emeletes otthona és több betegszál- 

litó autója van. A jubileumi ünnepsége- 

ken nemcsak a város egész társadalma, 

hanem számos romániai és külföldi men- 

tőtársulat is résztvesz. A vendégek már 

szeptember 6-án és 7-én érkeznek váro- 

sunkba és 7-én este a Tiszti Kaszinó kert- 

jében tiszteletükre nagy ismerkedési est 

lesz. Szeptember 8-án, reggel kilenc óra-
 

kor felavatják ünnepélyesen az uj mentő
- 

- Az angol király Raguzába készül. H
irt 

adtunk róla, hogy Edwárd angol király 

Dalmáciába készül. A király, akit ut
jára a 

hadügyminiszter is elkisér, Párisig vona
ton, 

onnan pedig Raguzáig repütőgépen teszi 

meg az utat. Az angol király dalmáciai tar
- 

tózkodásának hirére máris rengeteg fürdő- 

vendég - különösen sok angol - érkezik a 

dalmát fürdőhelyekre. A szállótulajdonosok
- 

nak nagy gondot okoz a rengeteg fürdőven- 

dég elhelyezése. Londonban ugy tudják, 

hogy Edward angol király Dalmáciából visz
- 

szatérőben hajójával ellátogat az egyik olasz 

kikötőbe is. Ez alkalommal Mussolini
 

kihallgatáson jelenik meg az angol királynál 

és ez lesz végleges megpecsételése az angol- 

olasz viszony javulásának. 

- Munka közben érte utól a halál. Buda- 

pesten néhány napelőtt Sik1! ós Ferenc, az 

Est fiatal szinikritikusa megjelent Be öthy 

Baba lakásán, hogy a müvésznővel interjut 

csináljon. Az ujságiró hirtelen rosszul lett 

és haza akart menni. Minthogy azonban igen 

gyengének látszott, nem engedték el, hanem 

a vendégszobában helyezték el és orvost hiv- 

tak hozzá. Az orvos megállapitotta, hogy 

Siklós Ferencnek embóliája van. Egyre rosz- 

szabbul lett és tegnap este hét órakor meg- 

halt 

Alpakka-árukra 
importört-átvevőt keres kültöldi cég. 

Versenyképes áron és minőségben solvens 
képviselőnek tekintélyes tlövedelmet bizto- 
sit. Érdeklodők Evűeszközök és asztall fel- 

szerelések" jeligere közölék cimüket 
Rudolt Mosse, Arad, hirdető irodánál. 

- Megkerült a veszettnek hitt fiu. Megir- 

tuk, hogy az aradmegyei Zimandul Nou köz- 

ségben kitört a veszettség Balogh Mihály 

tizenegy éves fiucskán, aki egyik játszótár- 

sát megharapta és azután eltünt. A csend- 

őrök most megtalálták a fiut, aki a falu ha- 

tárában levő szénakazalban töltötte az éj- 

szakákat. Balogh Mihályt az orvos megvizs- 

gálta és megállapitotta, hogy a fiu nem ve- 

szettségi rohamában harapta meg pajtását. 

Balogh Mihályt mégis a cluji Pasteur inté- 

zetbe szállitották, mert valóban megharapta 

néhány nap előtt egy veszett kutya. 

Kis hónanos szobában kezdte működését ülven év előtt 

............................e...........e...
..e...e.6...e.... 

van a mentőtársulatnak 
otthont, délelőtt tiz órakor pedig a II. ke- 

rületi görög keleti román katedrálisban, 
a római katolikus püspöki székesegyház- 

ban, a görög katolikus, református, evan- 

gélikus és zsidó templomokban istentisz- 
teletek lesznek. Délelőtt tizenegy órakor 

megkoszoruzzák a mentőtársulat elhalt 
alapitóinak és érdemes tagjainak sirjait, 
délben tizenkettőkor pedig megtartják a 

mentőotthonban a jubilumi diszközgyü- 

lést. Délben két órakor a Palace-kávé- 
házban bankettet, este pedig az Elite- 

kertben közös vacsorát rendeznek. Szep- 

tember 9-én a jubileumi ünnepségek után 
a vendégek az Aldunára rándulnak ki. 

- Vallástudományi előadás. E hó 9-én, 

vasárnap délután 6 órakor, Schück Sán- 

dor dr. rabbi IV. kerületi ortodox izraelita 

hitközség termében vallástudományi elő- 

adást tart, melyen vendégeket is szivesen 

látnak. 

- Olaszország afrikai veszteséglistája. 

Római hivatalos kimutatás szerint Keletaf- 

rikában julius 1-től mostanáig rendőri szol- 

gálat teljesitése közben meghalt tiz tiszt, 

három altiszt és harminckét katona. Egy 

tiszt és négy katona a kapott sérülések kö- 

vetkeztében halt meg. Egy tiszt és negyven- 

négy feketeinges katona eltünt. Négy tiszt, 

nyolc altiszt, kilencvenkilenc rendes katona 

és huszonhét feketeinges betegség következ- 

tében vesztette el életét. 

- A vér felfrissitése céljából - kiváltkép 

középkoru férfiaknak és nőknek - ajánla- 

tos néhány napon át korán reggel egy pohár 

természetes „Ferenc József" keserüvizet in- 

ni. Orvosok ajánlják. 

- Elitélték a bécsi nácitüntetőket. Az 

olimpiai faklyának a mult héten Bécsbe 

való érkezése alkalmával - mint emlé- 

kezetes - az osztrák fővárosban nem- 

zeti szocialista tüntetés játszódott le. A 

letartóztatott százhatvanöt tüntető fö- 

lött most itélkeztek és azokat kivétel 

nélkül elzárásra itélték. A tüntetés veze- 

tőit büntetésük kitöltése után gyüjtő- 

táborba utalják. 

- Apa agyonlőtte a fiát a pálinka miatt. 

A jugoszláviai Udvard községben Belics 

Milivoj ötvenhét esztendős gazda a lakásán 

együtt pálinkázott Angyelko nevü harminc 

éves fiával. Apa és fiu alaposan berugott. 

Amikor már a második üveg pálinka fogy- 

tán volt, Angyelko fogta az üveget és a szo- 

bájába futott vele. A maradékpálinkát 

ugyanis egyedül akarta meginni. Az apja 

azonban utánarohant és dühösen dörömbölt 

a bezárt ajtón. A fia erre kinyitotta az 
ajtót 

kapta a falon függő puskáját és kéts
zer An- 

gyelko fejébe lőtt, aki menten meg
halt. Be- 

lics Milivoj erre elment a rendőrsé
gre, ahol 

önként jelentkezett. 

Nem szombaton 

hanem vasárnap 

Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
ral szemben a Par k Nagyszállodában 
gtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 
előfizetőinek 20 százalék engedmény. 1 

Népkisebbségi Mjságivók 

Kecii ünnepélye 
afacsiciamezőbené 

és késsel támadt az apjára, aki hirtel
en le- 

- Egyházi zene a székesegyházban. 

Vasárnap, pünkösd után a X. vasárna- 

pon a délelőtt tiz órakor kezdődő nagy- 

misén a székesegyház ének- és zenekara 

Rheinberger Józses F-moll miséjét adja 

elő. Változó részek Griesbacher, Goller, 

Schiffels, Haller müveiből. 
- Román egyetemi tanár halála Bécsben. 

Bécsben tegnap reggel meghalt M ir cea 

mérnök, egyetemi tanár és szenátor, aki a 

romániai gyáriparosok országos szövetségé- 

nek elnöke volt. Mircea szenátor a szabadsá- 

gát töltötte az osztrák fővárosban, ahol a' 

halál utólérte. 

- Tanitói áthelyezések a bánsági tantestü- 

letben. A közoktatásügyi miniszter az idei 

tanév kezdetével a következő tanitókat, illet- 

ve tanitónőket helyezte át: Chiorschi Aris- 

tiát Vingáról Timisoarára, Mirosav Ioant 

Calugareniből Secenibe, Olcea Teanát Capa- 

nitáról Partára, Broza Adrianát Mailatról 

Comlesul-marera, Blaskovics Máriát Haraso- 

váról Steierdorfra, Florescu Victort Barbo- 

suról Berzoviára, Florescu Alexandriát Bu- 

ruiáról Berzoviára, Moise Mariát Varadiáról 

Rachitára, Boc Romulust Cireasárói Lugoj- 

ra, Rosu V.-t Armadiáról Prisacara, Boncea 

Aúrelt Farasestiről Crivina de Susra, Dob- 

rescu D.-t Lunca Tulcearól Curteára. 

- A Cagero-Grosz társaság fogva ma- 

rad. Az ilfovi törvényszék tegnap hatá- 

rozott azon kérelmek felett, amelyekben 

Cagero-Grosz és Donciu Vasile, az ügy 

másik vádlottja, szabadlábra való helye- 

zésüket kérték. A törvényszék a kérelme- 

ket elutasitotta. 

Már csak egy nap választ el bennünket 

a kisebbségi ujságirók kerti ünnepélyétől, 

amely a közönség hatalmas érdeklődése után 

itélve a nyári idény legsikerültebb mulatsá- 

gának igérkezik. A nyári mulatság szinhelye, 

a Pacsirtamező, ez alkalomra valóságos virá-
 

goskertté alakul át, ahol a legrendkivülibb 

meglepetések, attrakciók, táncszámok, uj- 

ságirókabaré és tombola fogják az egész éj 

folyamán szakadatlanul szórakoztatni a kö- 

zönséget. A kerti ünnepély este nyolc órakor 

kezdődik. Közlekedési eszközökről gondosko- 

dás történt az egész éjszaka folyamára. 

nagy választékban 

lei 250-től 

um fotószaküzletben 
1. Diata !. C. Brátianu 3 

örvendetes esemény történt Gayer 

Ede jimboliai mérnök családjában. Felesége, 

született Holkmann Ada egészséges fiugyer- 

meknek adott életet, aki a keresztségben az 

Ede nevet kapta. 

-Szabálytalanságok egy törvényszék- 

nél. A durostori törvényszék irattárában 

nagyarányu visszaélésnek jöttek a nyo- 

mára. Megállapitották, hogy több nagy- 

fontosságu iratcsomó eltünt. Több alsó- 

rangu tisztviselőt gyanusitanak az akták 

eltünésével. A vizsgálat megindult. 

- Ujszülött holtteste a sineken. Bu 

zauból jelentik, hogy a vasuti ellenőrző 

közegek Cilibia és Rosetti állomások 
kö- 

zott a sineken egy ujszülött csecsemő 

holttestét találták, melyet már a kób 

kutyák kezdtek szétmarcangolni. Az 

esetről jelentést tettek a csendőrségnek. 

mely meginditotta a nyomozást a lelk 

len anya felkutatására. 

Preservativ. A legmegbizhatób 
szer. föbbször kitüntetve ara 

I mel legujabban az 19 
i 



(] 
xr 

Cemplomicosziogatóhkat itéltel el 

akik tűzet tahtak istenházában 
Moti Mihai tizenkilenc éves seitini le- 

gény és Matula János husz éves ba- 

rátja ez év márciusában az egyik éjszaka 

betörtek Bulgarus község katolikus tem- 

plomába. Nappal beosontak a templomba 

és elrejtőztek a sekrestyébe, éjszaka az- 
után munkához láttak és felfeszitették a 
perselyeket. Amikor azokban csak né- 

hány leit találtak, összecsomagolták a 

templomi kelyheket és azután tüzet rak- 

va a templomban hajnalig ott meleged- 

tek. Reggel a két betörő tovább állott. Az 

egyik kelyhet Nadlac községben akarták 

értékesiteni, de az órásnak gyanus volt a 

két fiatalember és a csendőrökért kül- 
dött. Matula megneszelte a veszélyt és 
idejében kereket oldott, de Moti Mihai 

még az órásmühelyben tartózkodott, 

amikor a csendőrök megérkeztek. Moti 
beismerte a templomban elkövetett be- 

törést és elmondotta, hogy Matula János 
barátjával még számos más bánsági köz- 

ségben is betörtek. Moti Mihai és Matula 

János ellen hét rendbeli betöréses lopás 

miatt indult meg az eljárás. Vád alá he- 

lyezték még Moti Dumitrut, Costea To- 

dort és Jovan Gheorghe seitini lakosokat 
is orgazdaság miatt. A helybeli törvény- 
szék a tanuvallomások alapján csak két- 
rendbeli betöréses lopás miatt mondotta 
ki bünösnek Moti Mihait és Matula Já- 
nost, akiket egyenkint egy évi és tiz hó- 
napi börtönre itélt, mig Moti Dumitru 
bünpártolás miatt tizenöt napi fogház- 
büntetést kapott. A másik két gazdálko- 
dót felmentették a vád alól. Az itélet el- 
len a vádlottak és védőjük, B o d ó István 
dr. ügyvéd enyhitésért jelentettek be fe- 
lebbezést, mig az ügyész sulyosbitásért 
felebbezett. 

................. 

Szinház 
Vendégszereplés a nyári szinházban. 

Schnabl Lászlóné Halászi-Lovich Mag- 

da évek előtt sokat szereplő tagja volt az 

aradi szinháznak, ahol szép sikerei voltak. 

Férjhezmenése után azonban bucsut mon- 

dott a világot jelentő deszkáknak és azóta 

visszavonultan él. Bácskay Gyula szin- 

igazgatónak sikerült most Schnablné Halá- 

szi-Lovich Magdát megnyerni, hogy a nyári 

szinházban a jövő szerdán, augusztus 12-én 

vendégszerepeljen. A müvésznő az Egy asz- 

szony hazudik cimü drámában játszik, 

amelynek főszerepét alakitja. 

Ma este an a Mese a Grand Hotelben, 

operettujdonság bemutató előadása a Szin- 

körben! Ma este zsufolásig megtelik a gyár- 

városi Nyári Szinkör kerthelyisége, mert ma, 

szombaton este mutatja be 3ácskay társu- 

lata az idei szezon legnagyobb operett sláge- 

rét, Grünwald-Heltay Abrahám vigope- 

rettjét, melynek cime Mese a Grand Hotel- 

ben. Mese a Grand Hotelben ujdonság fősze- 

repét Lantos Ia, Dálnoky Dudus, Hollóssy 

Magda, Kulcsár Baby, Badóczy István, Bács- 

kay Gyula, Román, Kovács, Fodor és Solthy 

játszák. Mese a Grand Hotelben egyelőre 
ma, szombaton és holnap vasárnap este van 

müsorra tüzve, de előreláthatolag olyan si- 

kere lesz, hogy még sokáig müsoron marad. 
Vasárnap két előadás lesz a Nyári Szin- 

körben! Délután fét hat órakor Farkas Imre 
világhires magyar operettje a Nótás kapi- 
tány kerül szinre Badóczy Istvánnal a cim- 
szerepben. A többi főszerepeket ezuttal is 
Dálnoky Dudus, Bácskay Gyula, Korma Hu- 
gó, Román Sándor, Kovács és Solthy ját- 
szák. A vasárnap délutáni Nótás kapitány 
lelőadására érvényesek a VII. 31. bélyegzésü 
ljegyek. Helyárak 20 és 10 lei. Este kilenc 
órakor: lesz a Mese a Grand Hotelben ope- 
rettujdonság második előadása a premier 
szereplőivel. 

Hétfőn este olcsó helyárakkal Katz bácsi. 
Több oldalról jövő kérésnek engedve, Bács- 
kay direktor hétfőn estére ujra müsorra tüzi 
IPethő és Vértes zenés szomoru-vigjátékát, a 
Katz Bácsit. Olcsó helyárak. I. hely 20, II. 
hely 10 lei. 

A nyári szinház heti müsora: 
Szombat este kilenc érakor: Mese a Grand 

Hotelben. Rendes helyárak. 

Vasárnap d. u. 512 órakor: Nótás kapi- 
tány. Farkas operett. 20 és 10 leies hely- 
árak.. 
Vasárnap este 9 órakor: Mese a Grand 

Heotelben. Operettujdonság aásodszor. Ren- 
des helyárak. 

................. 

MOZI 
Szombat, augusztus 8. 

Apolló-mozi: A vig válás. 

- Calauza cetateanului. Ezzel a cimmel 
Cholet P. ezredes, a timisoarai hadkiegé- 
szitő parancsnokság vezetője vaskos köny- 
vet adott ki, amely cimének megfelelően va- 
lóban kalauza a polgárnak. Ez a könyv tar- 
talmazza elsézorban mindazt, amit a polgár- 
nak a katonasággal kapcsolatosan tudnia 
kell. Szól a katonai kötelezettségről, a soro- 
zásról, bevonulásról, az egyéves önkéntes- 
ségről, a bevonulás elhalasztásáról és álta- 
lában felvilágositást nyujt a polgári lakos- 
ság mindennemü katonai ügyére vonatkozó- 
lag. Külön fejezetei vannak a könyvnek az 
ifjuság katonai előképzéséről, a hadirok- 
kantakról és a katonai nyugdijasokról. Vé- 
gül megismertet a könyv a közéletben szük- 
séges különböző törvényekkel és rendeletek- 
kel is. A kétszáztizennégy oldalas könyv 
ára mindössze 65 lei. 

-Lezuhant francia repülőgép. A fran- 
ciaországi Tour város repülőterén tegnap 
délelőtt gyakorlatozás közben lezuhant 
egy katonai repülőgép és darabokra tört. 
A gép négy utasa szörnyethalt. 

Polgárháboru, hagyma és paprika. Bu- 
dapesti jelentés szerint a spanyolországi 
polgárháboru teljesen megbénitja az 
ottani gazdasági helyzetet, ami viszont 
Magyarország külkereskedelmére ked- 
vezően hat. A spanyol hagyma teljesen 
eltünt Középeurópából és Magyaror- 
szágról, az utóbbi időben 1300 vagon 
hagymát szállitottak külföldre. Ugyszin- 
tén eltünt a külföldről a spanyol paprika 
is, amelynek helyét a magyar paprika 
foglalja el. Svájc eddig jelentős vásárló- 
ja volt a spanyolországi boroknak, most 
azonban máris nagy érdeklődést tanusit 
magyarországi borok iránt. Valószinü, 
hogy hamarosan százezer hektőliter ma- 
gyar bort adhatnak el Svájcnak. 

* Schidlof német nyelvkönyv magántanu- 
lásra olcsó kiadásban. Az uj német nyelv- 
könyv, melyet magántanulás céljából 
Schidlof-féle módszer szerint Atlai Rezső ta- 
nár szerkesztett, magában foglalja az eddig 
bevált nyelvtanitási módszerek mindegyiké- 
ből azt, ami a tanulni vágyó közönségnek 
leginkább lehet hasznára. Gyakorlati alapon 
indul, ezért nem zaklatja a tanulót olyan 
szóanyaggal, melynek hasznát a gyakorlati 
életben ugysem venné. Körülbelül 1000 szót 
ölel fel, amely 1000 szó elegendő arra, hogy 
bármely társadalmi állásu müvelt em- 
ber gondolatait kifejezhesse. Ez az uj nyelv- 
könyv a legmodernebb és a legjobb ered- 
mény elérésével kecsegteti a közönséget. 
Részletes prospektust és mutatványszámot 
a kiadóhivatal készséggel küld dijtalanul az 
érdeklődőknek. A Schidlof német nyelvtan 
(Az 1000 szó levélszerinti gyakorlati mód- 
szere) papirdobozban 158.- lei, vászondo- 
bozban 198.- lei leszállitott áron minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Capitol-mozi: Donago Tonka. Cluj. 

Huzás augusztus 15.-én. Ezen a napon és a to- 
vábbi huzásoknál Onből milliomos lehet, ha hallgat 
a szerencse parancsára: VEGYE MEG IDEJÉBEN A 
SORSJEGYÉT. - UJITSA MEG A RÉGIEKET. 

Egyetlen feltétele a szerencsének és miltióknak : 
az Állami Sorsjáték sorsje- 
gye a mostani osztályhoz. 
Csak a jelenlegi osztály sors- 
jegyének szabályszerü meg- 
vétele biztositja az On számá- 
ra, hogy résztvegyen az utolsó 
nagy huzáson (a negyedik 
osztályén), amely ez év októ- 

EtőRe - az Allami Sorsjáték második osztályához. 

most alkalma van a ja 
tékot előnyös feltéte 

mellett megkezden 

LÉPJEN B 
a legközelebbi sors 
jegyárudába és kér 

jen felvilágositást 

II. OSZTÁLI 
ber havának 15.-ik napján lesz. ! 

ÁLLAMI SORSJÁTÉ 
játékát illetőleg 

- Vallásos délután Uisentesen. A fra- 

teliai református nőszövetség vasárnap, 

ehó kilencedikén délután öt órakor 

Uisentesen vallásos délutánt rendez. 

- Három gyermek borzalmas halála. 
A Silistra megyei Coslugea-Lipnita köz- 

ségben Anton Sándor, Ion Nicolae és 

Nutu Vasile gyermekek kimentek a 

mezőre játszani. Belemásztak egy gö- 
dörbe, amely hirtelen beomlott és maga 

alá temette a játszadozó gyermekeket. 
Szüleik kétségbeesetten keresték őket, 
mig végre két nap mulva holtan találták 
őket a gödörben. 

- A borbélyok a borotvakészülékek ellen. 

A romániai borbélyok, fodrászok és mani- 
kürösök szeptember 6-án és 7-én Satumaren 

országos kongresszust tartanak. A kon- 

gresszuson a timisoarai borbélyok, fodrá- 

szok és manikürösök nagyobb küldöttséggel 

vesznek részt. A tárgysorozaton a következő 

fontosabb pontok szerepelnek:a betegsegély- 
ző járulékok felemelése, küzdelem a kontá- 

Tok ellen, a zárórák egységes megállapitása, 

a tanoncfelvétel megszoritása, egységes ár- 
szabály. A kongresszuson hadat inditanak 

az önberetválkozó készülékek ellen és azok 
sulyos megadóztatását fogják követelni. 

- Disznóólban tartotta édesapját. A ma- 
gyarországi Szatmár-megye Penészlak köz- 
ségében Siket József gazda öreg édesap- 

ját hetek óta a disznóólba zárva tartotta és 

nem adott neki emberi eledelt ugy, hogy a 
szerencsétlen ember csonttá fogyva valóban 
állati sorsban élt. Névtelen feljelentés hivta 
fel a csendőrség figyelmét a lelketlen fiura, 
kit letartóztattak és gyilkossági kisérlet 
miatt indul meg ellene az eljárás. Az öreg 

embert sulyos betegen kórházba vitték. 

- Családi idill a dinnye miatt. Lug I 
jon Kovács Tiborné a piacon dinny 
vásárolt, azonban az nem tetszett a fé 
jének, amiért a házastársak között civ: 

széles hasadás keletkezett. A családi p 

patvarnak a rendőrségen volt folytatá. 

- Sok hühó semmiért. A Népszövet 

legutóbbi ülésén az olasz ujságirók - mi 

emlékezetes - tüntetést rendeztek Hail 
Szelaszié abesszin császár elen, ami 

az illető ujságirókat Svájc területéről kiu 

sitották. A svájci szövetségtanács a Népszi 

vetség főtitkárságával történt eszmecsei 
után az olasz ujságirók kitiltását visszavo. 

ta és azok most ujra visszatérhetne 

Svájcba. 

- Móricz Zsigmond: Rab orosz 

Móricz Zsigmond nemcsak a paras 

életnek és a kisvárosnak virtuóz irój 

hanem Budapestnek is meglepően jó i 
merője. Csodálatos gazdagsággal s iga 
sággal bontakozik ki uj könyvében is 
a polgári élet, amely a bérházak kö 

tenyészik, s hajtja hol napfénytelenü 
sápadt levelei, hol bünösen buja vir 

gait. A Rab oroszlán egy vidékről sz 
kadt, de a pesti életbe gyökerezett h 

zaspár drámaian izgalmas regény 

ahogyan a test és vér rabságából ! 
san átöregednek a lelki béke csendjéb 
Az Athenaeum 2 pengős sorozatába 
most jelent meg. 320 lap, szokott széj 
kiállitásban, kartonálva 53 lei minde 
könyvkereskedésben, vagy Lepagen 
Cluj. 



AUGUSZTUS s 

szünelel a vételkedv 
bánsági gabonapiacon teljesen el- 

Közgazdaság 
Hell a huza ára, mert a kivile 
mmelnenes feltüggesztése miati a mabonapiaton 

szükség, hogy az országban mindaddig, 

7 

kent. A chikágói jelentések hangoztat- 

ják, hogy az európai politikai helyzet bi- 

zonytalansága is közrejátszik az ameri- 

kai terményárak emelkedésénél. 

Sztrájk egy cementgyárban. Ujvidék- 

ről jelentik, hogy a beocsini cementgyár 

hatszáz munkása sztrájkba lépett. A 

munkások 20-30 százalékos béremelést 

kértek, a gyár vezetősége ezzel szemben 

legfeljebb 3-5 százalékos javitást haj- 

landó adni. A munkások erre beszüntet- 

ték nemcsak a cement előállitását, ha- 

ezz zsozz 

linger János, Tepli András, Bleyer Jeno, 

Danzinger József, Bohn Frigyes, Cser- 

mák József, Majthényi Károly, Tóth 

Béla áés Lusztig István. A közgyülés 

azután elhatározta egy szakkönyvtár fel- 

állitását. 

A magyar iparosok önálló fistája a 

cluji munkakamarai választáson. Az 

egész országban nagy érdeklődés mu- 

tatkozik az október negyedikere kitüzi tt 

munkakamarai választások iránt. A 

nagy készülődés leginkább annak tulaj- 

larhult az ujbuza irányzata és csak a amig nem lehet tisztán látni, hogy mi- donitható, hogy az iparosok ráeszmél- 

ely 

tegeri iránt mutatkozott tegnap némi 
Ereklődés. Ennek következtében az uj- 

ára lemorzsolódott. Azért a nyolc- 

kilós, egy százalék idegen anyagot 

lmazó buzáért, amelyért csütörtö- 
még 415 leit adtak, pénteken már 

400-405 leit fizettek. A kereslet 
tcsappanásának oka abban rejlik, 

a még tartó szárazság miatt az or- 

egyes részeiben veszélyben forog a 

tégeri termés és ezért a földmivelés- 

i miniszterium egyelőre felfüggesz- 
e a további buzakivitelre szóló enge- 

Erre az intézkedésre azért volt 

ágszerte emelkedik a teng
eri árfa 

mert Amerikában katasztrófálisan 

z amerikai kukoricapiacokon olyan ] tást keltettek Chikágóban is, ahol a ku- 

sz keletkezett, amilyenre már évek 

nem volt példa. Amerikaszerte gyen- 

a kukoricatermés 

)]JEN gentinában indult meg a drágulás, kukoricsaárak, mert attól tartanak, hogy 

hamarosan 

sutt. Argentinában a kukorica ára 

O0 pezóról 6.03 pezóra emelkedett, az 

óberben szállitandó kukorica ára pe- 

61TÁlIz egészen 6.30 pezőig szökött fel. Az 

lyen lesz a tengeri mennyiség, nagyobb 
mennyiségü buzakészlet legyen berak- 

tározva, Mivel nincs kivitel, igy meg- 
szünt a kereslet is. Ez azonban csak 

ideiglenes jellegü, mert a készletek pon- 

tos felbecsülése után ujra megindul az 

export és ezzel egyidejüleg emelkedik 

majd a buza ára is. A piaci árak a kö- 
vetkezők: tengeri 320, zab 260, takar- 
mányárpa 260, korpa 270, kismalmi liszt 
a 30/70-es beosztásból zsákkal együtt 
750, nagymalmi liszt a 30/70-es beosz- 

tásból zsákkal együtt 780, bánsági repce 
650, káposztarepce 680, mig a tökmag 
1000 lei száz kilónkint. 

gyenge termésre van kilátás 

korica ára két nap alatt 81 centről 105 
centre emelkedett. Az európai piacokat 

és azért elsőnek élénken foglalkoztatják a tengerentuli 

Romániából nem vásárolhatnak elegen- 

dő kukoricát. A gyenge termésre való 

tekintettel Romániában is emelkedett a 

kukorica ára. Az utóbbi napokban külön- 

ben a román termelők és gabonakeres- 

követésre talált 

pénzügyigazgatóságoknak a szigorubb 

nem elszállitását is. 
Az állami költségvetés egyensulyának 

biztositása érdekében a pénzügyminisz- 

ter az utóbbi napokban számos intézke- 

dést foganatositott. Elsősorban külön- 

böző kedvezményeket biztositott a pon- 
tos adófizetőknek, de elrendelte azt is, 
hogy szigoruan kell eljárni azon adófize- 

tőkkel szemben, akik kötelezettségeik- 

nek nem tesznek eleget. Intézkedés tör- 

tént, az állam régi tartozásainak rende- 

zésére is. Ugy határozott, hogy a körül- 

belül négyszáz millió leies valutapré- 

miumi alap fölöslegéből háromszázötven 

millió leit forditsanak költségvetési cé- 

lokra a költségvetési egyensuly biztosi- 

tása érdekében és utasitást adott a 

adóbehajtásra. 

A villanyszerelők uj vezetősége. A ti- 

misoarai villanyszerelők szakcsoportja 

oOláh Sándor elnöklete alatt évi köz- 

gyülést tartott. A közgyülés az elnöki, 

ütkári és pénztárosi jelentéseket tudo- 

másul vette és a vezetőségnek eredmé- 

nyes müködéseért köszönetét fejezte ki. 

Miután a vezetőség megbizatása lejárt, 

megejtették a tisztujitást. A választás 

eredménye a következő: elnök Oláh Sán- 

dor, alelnök Révész Rezső, pénztáros 

Weipert Domokos, ellenőrök Benes An- 

tal, Walter Miklós és Armbrust Ferenc, 

nek a munkakamarai képviselet fontos- 

ságára. A Magyar Párt celuji tagozatá- 

nak ipari szakosztálya önálló lista mel- 

lett döntött és az ottani magyar iparo- 

sok igy önállóan veszik fel a harcot a 

munkakamarai választáson. A tagozat 

hasonló határozathozatal céljából meg- 

kereste a cluji munkakamara körzetére 

tartozó magyarpárti tagozatokat és fel 

kérte azokat, hogy a magyar iparosok 

listáját erőteljesen támogassák. 

r 2 2 

Ui cádtószám 
szórakoztatja majd a közönséget, amely 

ugyis untig panaszkodik, hogy a rádió 

musora száraz. Az uj radiószámról a 

pénzügyminiszter gondoskodik, aki az- 

zal fenyegeti meg a hanyag adófizető- 

Eet, hogy névsorukat a rádióban fogja 

felolvastatni. Majd aztán megtudjuk, 

hogy kik azok, akik nem nem fizetnek 

adót. Hát kik? Én, te, ő, mi, ti, ők. Igy 

akar majd rápiritani a pénzügyminisz- 

ter a rossz adófizetőkre. Reméli, hogy 

inkább fizetnek majd, semhogy igy pel- 

lengérre állitsák őket. De hátha nem 

lesz pénzük fizetni? Attól lehet tartani, 

hogy az adóadósok névsorának felolva- 

sása teljesen háttérbe szoritja majd 
a 

rádió többi musorát. És akkor megtör- 

ténhetik, hogy a rádiózók inkább 
elzár- 

ják rádiójukat, semhogy az unalmas 

listát hallgassák. 
kedők kukoricakinálata lényegesen csök- választmányi tagok Grozav Ion, Dre

ich- 
entinai kukoricaárak rendkivüli ha- 

tacht-tea a Bcitánniában 

Irta: S. kovAc FEBENC 
-- 

3 

Dani felnéz, legyint, egyik kezében a tollát tartja, 

másikban egy támlapot és végtelen unalommal és ke- 

rüséggel mondja: 
- Hiát találtak ki már ebben a bankban valaha 

vat, aminek örülni lehetett? Soha! 

Különös és furcsa fiu ez a Szerencsi Dani. ő maga 

ondta el egy alkalommal, hogy apja már nem él, 

nyja valahol, valamilyen vidéki kis városban lakik. 

agynénikéjénél, a Málcsi néninél lakik. Valamilyen 

n efolyásos protektor nyomására vették fel a bankba 

ár négy éve. Vele együtt több fiatalembert vettek fel 

igy megjelenése nem volt tulságosan feltünő. 
De 

em lett volna amugysem, mert Szerencsi Dani csen- 

s fiatalember volt, barátságos mindenkihez, 
közvet- 

n főnökeihez udvarias, az igazgatókat pedig 
lehető- 

g elkerülte. 

Munkájában pontos és szorgalmas, sohasem 
jött 

őn és igy kikerülte, hogy a János portás „"Reggeli 

ésőnjövők" füzetében szerepeljen. Van egy motor- 

piciklije, azon jár nyáron hivatalba. November 
tizen- 

dikén beállitotta egy garázsba, azóta villamoson 

és a telet arra használja, hogy a tavaszról ábrán- 

ozzon, a motorsportról és hogy szidja a villamost. 

-Ha ti azt meg tudnátok érteni, - 
mondja sok- 

r reggel elkeseredve - hogy mit jelent 
egy fél 

ig villamoson ülni, vagy reggel kitolni 
a gépet a 

- Hja, igy van ez. Ha valaki belefog a motorba, 

az olyan, mint a morfium, azzal már csak meghalni 

lehet. . . És rögtön utána meg is adja a magyarázatát. 

Volt a Daninak ugyanis két barátja. frettségi után el- 

határozták, hogy mindhárman egyforma márkáju mo- 

torkerékpárt vesznek. Igy is történt. Ma már csak 

egyedül ő él közülük. Mind a kettő a motorjának lett 

az áldozata. 

Most rajtam a sor, - mondja és a szája tele 

van keserüséggel. Mindössze huszonöt éves, de 
korát 

meghazudtoló véleménye van mindenről. S ez a véle- 

mény egy pesszimista ember nézete. Honnan 
szerezte 

ezt a rengeteg keserü tapasztalatot, amely so
k önma- 

gában és másokban való csalódást a körülötte élő em
- 

berekben való bizalmatlanságot és az élethez füzött 

reményeinek teljes pontossággal való ismerését téte- 

lezi fel, az mindenki előtt és igy legbens
őbb barátai 

előtt, akikkel naponta együtt volt, kollegái előtt is 

mindvégig titok maradt. Nem maradt más hátra
, mint 

Szerencsi Danit ugy venni, mint ahogyan 
naponta adja 

magát: elégtelenül, haragosan, morgósan,
 zsörtölődve, 

bosszankodva. S ez igy volt kedves, mert a Dan
i mor- 

az osztály hangulategyensulya rögtön me
gingott. 

Ezen a napon is borus arccal jött be Dani. Ka
bát- 

ját bosszusan akasztotta a fogasra, mérge
lődött, hogy 

bujt, vissza kellett forditani. Nem is érte
tte az egészet, 

hogyan lehetséges ez, amikor ő rendes embe
r és ren- 

desen vetette le a kabátiját. Amikor a helyére ült, 

rázsból, megnézni van-e benne nafta...
 ráülni és tiz 

rcen belül itt stoppolni a bank e
lőtt ..Nem, nem, 

t ezt csak egy régi motoros tudja fe
lfognii 

És ilyenkor magyaráz, szakadatlan
ul magyaráz, 

ha egész délelőttön keresztül csak a mo
torjáról be- 

él ugy, olyan rajongással, annyi 
szeretettel, annyi 

l, olyan élénken, olyan lázzal, hogy 
lázba hozza 

szellenőrzést, de ugy, hogy tu
lajdonképpen kész 

Szegfü Pista már ott volt.: 

mondta neki. 

Mit? 
Nem emlékszem már egészen pontosan, csak 

azt tudom, hogy egy nagy mocsárban jártam 
és egy 

velem ma biztosan történik valamii 
da hogy a többiek négyen még egyáltalán gyaloz 

,És aztán jön az örök refreainn: 
Szegfü Pista jót mulat Dani végtelen kishitüsé- 

gása már szorosan hozzátartozott az ellenőrzés hangu- 

latvilágához, olyannyira, hogyha véletlenül egy-é 

napig valami kis hülés miatt nem jött be 
a hivatalba, 

a munkakabátja uija ki van forditva és mielőtt 
bele- 

szörnyü dolgokat álmodtam össze az éjjel, - 

gén és most, hogy Péterffyné már tiz 
perce Sebő igaz- 

gató urnál van, visszatér rá. 

Biztosan rólad van szó, azért marad
 olyan soká 

a nagyságos... 

De Dani nem felel, csak némán hajol 
a munká- 

jára, morog magában valamit, de ez 
a morgása már 

elvész abban az iramban, amely ebben 
a pillanatban az 

ellenőrzésben urrá lett. Meg aztán Szegfü Pistának 

sincsen ideje a morgást meghallani, mert kezében két- 

száz darab utánvételi jegyzék, előtte a nagy ellenőrzési 

könyv, tollát sürün mártogatja a ti
ntába és maga is 

morog. Január huszonnyolc tizenkilenceze
r száztiz... 

utánvétel szerint kétszáz kiló... rézgá...
 

Nyilik az ajtó, Lizzi kisasszony jön be a k
önyve- 

lésből. Dani folytatja az összeadást.. h
armincnégy, 

harminckilenc, negyvenhat. Lizzi k
isasszony, a kicsit 

molett, kissé őszes, kissé csipős hangu 
nő, egyenesen 

a szekrénynek tart, kinyitja, belen
yul és kotorászik. 

Arca olyan komoly, ajkát annyire l
ebiggyeszti, mintha 

valami hivatalos irás után kutatna. Egy
 idegent min- 

denesetre meg is tévesztene ez a l
ázas keresés, mert 

Lizzi kisasszony széles csipőjétől nem lát
szik a keze. 

Dani egy pillanatra felnéz, de nem zavart
atja magát, 

tehát negyvenhat.. negyvenkilenc, ötvenhét... most 

két ötös... az hatvanhét... mi a csudát kotorászik 

még mindig, idegeskedik, hiszen a végén 
ugyis.. ugyis 

hozzá jön... eh, tehát hatvanhét... 
hetvennégy és 

most nyolc meg kettő az tiz, az nyolcva
nnégy és minél 

magasabbra jut a számoszlopon, annál nehezebben 

kuszik feljebb, feljebb, mert most már bejött Osz- 

vánszky kollega is, akit mindenki csak
 Oszinak nevez 

röviden a bankban és odaáll szintén a nyitott 
szekrény. 

ajtó elé... Ez kellett még csak, mert L
izzi kisasszony. 

nak Oszi éppen kapóra jött. 

- Na, idehallgasson, - mondja 
és val r 

tasztikus történetet kezd neki m
esélni, nem minth 

az Oszit a leghalványabban is érdekelné
, csak azél 

mélyebbre sülyedtem... Meglátod, ez nem jót j
elent 

hogy beszéljen vele... Most ott sust
orognal 

zabadulni szeretne már, de Lizzi kis
asszon: 

a kabátja reverjét és ugy beszél n
eki. Szegf 

ösen csapja oda a tollát. 
(Folyt. köv.) 
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Rádió 
Szombat, augusztus 8. Bucuresti. 6.30: 

Reggeli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25: 

Sporthirek. 18.40: Gramofonlemezek. 15: 

Hirek. 16: Szórakoztató-zene. 17.30: Szóra- 

koztató-zene. 18: A „nürnbergi mesterdalno- 

kok", Wagner Richárd operájának közveti- 

tése Salzburgból. 23.15: Tánczene. 23.45: Hi- 
rek külföldre németül és franciául. Buda- 

pest. 7.45: Torna. II: Hirek. 11.20 és 11.45: 

Felolvasás. 12.10: Vizjelzőszolgálat. 13.05: 

Zongora. 13.40: Hirek. 14: Szalónzene. 
14.20 Pontos időjelzés. 15.40: Hirek. 17.15: 

Harsányi Gizi mesél. 17.45: A nürnbergi 

mesterdalnokok előadásának ismertetése és 
18.05: Közvetités Salzburgból. 19.30: Mit 

üzen a rádió? 20: Enek-tárogató. 20.45: 
Gáspárné Dávid Margit elbeszélése. 23.25.: 

Hirek. 23.45: Olimpiai hiradás. 24.15: Jazz. 

pvóhivdetések 

Oktatás 

Pótvizsgára előkészités 
uj, bevált módszer alapján, francia, német, 

számtan és kereskedelmi tárgyakból Cim: 
Jachan könyvkereskedés, I, Bánáti Ban 
egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 

17-85. (4397) 

Pótvizsgára lelkiismeretesen előkészit 

vizsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biró 

hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 

ból, franciából, történelemből stb. Cim: L, 

Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Érte- 
kezni lehet mincen délután 4-6 óra között. 

Eddigi sikerel garantálják az eredményt. 

1 ilkalmazás 
Mindenes 

aki a főzéshez ért, azonnal felvétetik. Cim: 
Str. Mircea Voda 3. 

Gazdasági 

szakember a cséplési időre kerestetik. özv. 

Scharff Jenőné, Raut-gazdaság. (4542) 

súllás: keres 

32 éves 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 

Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszol- 

gai teendőket is ellátná. Timisoara I, Str. 
Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 

Raktárnok 
vacv ehhez hasonló állást keresek. Bőveb- 

bet a kiadóba. (4473) 

Bármilyen állást 

keres ügyes, megbizható leépitett kereskedő- 

segéd. Cimeket kérem a kiadóba leadni. 

(4528) 

akás 

4-szobás 

III. em. modern lakás azonnal, 5-szobás III. 

em. 2-szobás manzard modern lakás, kiadó 

november 1-re, a Papneveldei-bérházhan. 

L, Str. Lonovics 2. Német-ház mellett. Bő- 

vebbet apikvinyi Pénztár, Püspöki-palota, 
I. em. (4546) 

H. szép akar lenni 
Használjon KULNA-féle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
Hiiompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi syogyszertárban 
n .Fekete sashoz 1., Piata L C. Bratiann 

ne. i7.35: Világszemle. 18.05: Wagner: 

opera. Közvetités a salzburgi nnepi játék- 

házból. Az első szünetben 19.30: Hirek. 

23.25: Hirek. 23.35: Az olimpiászról. 24.05: 

Hirek. Deutschlandsender. 16: Tarka leme- 

zek. 21.10: Tarka dalos zenésest. 23.15: 

kar. 

Vasárnap, augusztus 9. Bucuresti. Este 

7.15: Tánczene. 8: Felolvasás. 8.20: A tánc- 

zene folytatása. 9.5: Felolvasás. 9.30: Köz- 

vetités Salzburgból. 1. Pergolesi: Stabat 

Mater és Mozart Missa Solemnis. 10.50: 

Sportközlemények. 11.5: A rádiózenekar 

hangversenyének közvetitése. Budapest. 

10.30: Hirek. 11: Katolikus istentisztelet. 

12.15: Evangélikus istentisztelet. 1.30: Zene- 

kari hangverseny. 2.45: Rádiókrónika. 3: 

1szobás 

fürdőszobás lakást, szeptember 1-re keresek. 

Cimeket uHázaspár jeligére a kiadóba ké- 

rk. (4474) 

2 szobás i 

fürtőszobás, előszobás lakás a IV-ik kerüilet 

elején, kerestetik. Cimeket kérek a kiadóba 

leadni. (4475) 

Kiadó 

egyszobás lakás, mosókonyhával, uj házban, 

gyermektelen házaspárnak, olcsón. IIL, 

Piata Crucii 2. (4533) 

Három szoba 

hall, 4 szoba nagy terrasszal és külön loggiá- 

val, szép fekvésü, teljesen modern villalakás, 

központi fütéssel, szektember 15-től kiadó. 

Megtekinthető délelőtt 11-1-ig, délután 
5-8-ig, III, Str. Gen. Mosoiu 8, Lőwi-villa, 

földszint. (4550) 

Kétszobás 

fürdőszobás ilakásck, összes mellékhelyisé- 

gekkel, azonnalra olcsón kiadók. I. Str. Ma- 
rasesti 14, a háztulajdonosnál. (4547) 

3-szobás 

teljesen modern terraszos lakás, uj házban, 

november 1-re kiadó. II., Str. Titu Maiorescu 
22/a. (4548) 

Kétszobás modern villalakás, 

összes mellékhelyiségekkel, november 1-re, 
esetleg azonnalra kiadó. Cetate, Str. Turin 

(4551) 12. 

1.05: Hirek. Bécs. 14: Hirek. 14.15: Olimpiai 

tudósitás. 15: Wagner-lemezei. 17: Citeraze- 

A 

nürnbergi mesterdalnokok, háromfelvonásos. 

Olimpiai visszhang. 23.45: Gadei-tánczene- 

Hanglemezek. 4: Gazdasági előadás. 4.50: 

Cigányzene. 5.30: Előadás. 6: Szalónzene- 

kar. Beszélgetés a képzőmüvészetről. 7.30: 

Fuvolahangverseny. 8: Karinthy Frigyes 

csevegése. 8.25: A Cirkusz cimü hangjáték 

közvetitése. 10: Olimpiai hirek. 10.30: Ci- 

gányzene. 11.40: Hirek és sporteredmények. 

11.40: Zongorahangverseny. 12.15: Jazz. 

1.5: Hirek. Bécs. Délután 6.45: A marathoni 

futás közvetitése Berlinből. Este 9.35: Har- 

madik hangverseny a salzburgi székesegy- 

házból. 10.50: Tarka tiz perc. 11.20: Az olim- 

piászról. Deutschlandsender. Délután 4: Fu- 

vószenekar. Közben női magasugrás döntője. 

A 4X100 méteres staféta döntője. A 4X100 

méteres női staféta döntője. A 100 méteres 

női szabad stilusu verseny középfutamai. A 
100 méteres szabadstilusu futás döntője. 

Vizilabdaversenyek. 5: Közvetités a ma- 

rathoni futásról. Közben a rádiózenekar 
hangversenye. 7: Hirek a hoppegarteni sta- 

Modern 

diófa-ebédlő olcsón eladó. Ugyanott lakko- 

zott és félháló eladó. II., Str. Dorobantilor 1. 
K4549) 

Előszoba 

garderobszekrény, megvételre kerestetik. 

Cimeket kérem „Vétel" jeligére a kiadóba 

leadni (4469) 

Házeladás 

IV. kerület Preyer-utca 13 sz. Sarokház üz- 

lettel, lakásokkal, szép házhellyel. Villamos 

megállónál, piac közelében. Bővebbet a tu- 

lajdonosnál, ugyanott délelőtt vagy 7-kor 

este. (4545) 

Olcsón eladó 
egy Komplett ónémet ebédlő, II., Petru Tegle 

2, II. em. Radocsay. Megtekinthető 1-3 óra 

között. K4518) 

akha 

Szekreter 

gyönyörü antik narab, jutányosan kapható. 

Cim a kiadóban. (2845) 

Ebédlőasztal 
ovális, jó karban lévő, eladó. Cim a kiadó- 
ban. (2848) 

Márkás festmények 

nagyon elesón eladók. Bővebbet a kiadóban. 
(2840) 

1936. LIPCSEI ŐSZIVÁSÁR 

eő szzzziek utazási kedvezmény 
az összes német birodalmi vasutakon! 

Felvilágositást nyujt: 
Angerbauer Jenő, tb. képviselő, Timisoara I., 
Str. Gen. Praporgescu 2 Telefon 70 

este lesz a 

e 

Leipziger Messamt / Leipzig/ beviseiend 
---- 

A műsorban maguk az ujságirók is fellépnek 
a tombola tárgyai komo 1y értéket képviselnek, 
a Keleti bár külön szenzáció ! ! 

A bevéfelt a kiselhségi uságirók szatatórtumalanjára lorditják á 

..............................ev...s...............04 

Augusztus 9-én, vasárnap 
i Kisebbségi Uiságirók nyáriünn ma 

a Pacsirtamezőben 

Olvashafja a legjobb magy 
és német könyvujdonságoka 

Déli Hirlap előfizetőinek 2 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet, 

Telefon 15-07. 

dionversenyekről. 9: Szórakoztató-zei 

Szórakoztató és tánczene. 

Modern hálót 
Fasználtat, de jó karban lévőt, 

zeresek. Cimeket kére ármeg, egjelö 

Eladó 

elsőrangu pianinó. Megtekinthető II. 

Trei Crai 7. Kondornál. 1 

Mozi 

Lonovics-utca 3. 

1 fiülönléle 
Trafikot 

bérbe keresek. Cimeket kérem a kiadt 

leadni. 

Korcsma ; 

bérbe kerestetik. Szives megkeresése 

sElelmes jeligére a kiadóhivatalba leac 

452 

Elveszett 

Schilchen József piros igazolványa. Meg 

lálóját kéri a rendőrségen leadni. (45: 

Hölgyek figyetmébe! 

felszedést pontcsan és elesi 

utolsó ajtó. 

Primária Municipiului Timisoara 

No. IV. 30.270/1936 

din 14 Iulie 1936 

Dullica 
Se aduce la cunostinta celor inten 

safi, ca in ziua de 26 August 192 
orele 16 se va tine in localul Primári 

fimisoara din Piata Libertátii No. 

tratare prin buná invoialá pentru are e 

darea terenului din elre. II, 
de Strand, 

436 st. patr. pe timp de 3 ani. 

Tratarea se va tine in conlormita 

cu art. 88-110 inclusiv din legea co1 

tabilitátii publice, regulamentul O1 

ciului Central de licitatii si norme, 
bpublicate in Monitorul Oficial No. 1s 

din 4 lunie 1931. 

formitate cu caetele de sarcini, ie 

pot fi vázute in fiecare zi intre orel, 

de serviciu in localul susmentionat. 

primária Municipiului 

Nyomatett a „Temesvarer kör orgógépén, Timisoara L Piata Teves 2. 

Timisoara 


